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Vážení spoluobčané,
léto je opět tady a s ním 
přichází tolik očekávané 
prázdniny. Je před námi 
druhá polovina roku, plná 
dalších plánů a nových zá-
žitků. Konečně si můžeme 
dopřát zasloužený od-
počinek, načerpat energii 
a strávit více času s rodinou 
a přáteli. Rád bych využil 
této příležitosti a podělil se 
s vámi o rekapitulaci uply-
nulého období.

Druhé čtvrtletí letošního roku bylo spojeno s konáním ně-
kolika významných akcí a zajímavých událostí, které přispě-
ly k bohatému kulturnímu, společenskému a sportovnímu 
životu v naší obci. V dubnu jsme společně na zámku oslavili 
Den Země a ve stejný den se také konal volejbalový turnaj, 
který pořádala základní škola. Na konci měsíce pak proběh-
lo před hasičskou zbrojnicí stavění máje a v okolí základní 
školy se konal rej čarodějnic. V květnu jsme oslavili 60 let 
od otevření budovy naší základní školy a týden potom jsme 
oslavili svátek Dne matek. Začátek června byl ve znamení 
konání velkolepého dětského dne, konal se tenisový turnaj 
ve čtyřhrách, následovala chovatelská výstava, Velkohoštic-
ký odpust a oslavy 250. výročí od posvěcení kostela sv. Jana 
Křtitele. Rád bych poděkoval všem, kteří se podíleli na orga-
nizaci a realizaci těchto zdařilých akcí. Vaše úsilí a nasazení 
jsou neocenitelné a dělají z naší obce místo, které rádi na-
vštěvují také lidé z blízkého i dalekého okolí. 
V minulém čísle Občasníku jsem vás informoval o schvále-
ných záměrech, které se týkají oprav budovy zámku. Záměr 
na restaurování dveří a vnitřních okenic, které se nacházejí 
ve 2. NP budovy zámku, již byl předložen Odboru památ-
kové péče Magistrátu města Opavy. V tuto chvíli již máme 
k dispozici rozhodnutí, které restaurátorské práce umožňu-
je za dodržení stanovených podmínek. Před zahájením pra-
cí musí být ještě proveden restaurátorský průzkum docho-
vaných nátěrů dveří a okenic včetně jejich kovových částí. 
Restaurování provede fi rma Adama Jakubka, uměleckého 
truhláře. 
Poslední červnový týden začala společnost MARPO, s.r.o., 
v souladu s uzavřenou smlouvou o dílo, provádět 3D scan 
objektu zámku. Předmětem smlouvy je provedení 3D sca-
nu fasády a vnitřní části zámku a vypracování 3D modelu 
fasády, podlaží až po krov a štukových stropů. 
Současně pokračují práce na přípravě projektové doku-
mentace na kompletní rekonstrukci zámecké terasy a scho-
dů.
V polovině června se konala další pracovní schůzka zastu-
pitelů obce a pracovníků ČEZ, a. s. Na základě žádosti spo-
lečnosti ČEZ, a. s., zastupitelé na veřejném zasedání znovu 

projednali návrh nové varianty plánovací smlouvy – záměr 
realizace výstavby a provozu fotovoltaické elektrárny (FVE) 
s pozemní instalací v oblasti Šlamovníků. Tento již třetí ná-
vrh, který počítal s ještě menší plochou na výstavbu FVE, 
hlasováním ale neprošel.
Zastupitelé dali naopak zelenou předloženému záměru 
společnosti CETIN uskutečnit na území obce Velké Hoštice 
výstavbu optické sítě umístěním podzemního či nadzem-
ního vedení, jednorázově či po jednotlivých etapách. Ze 
strany CETINu se v první fázi bude jednat o zjišťování zá-
jmu obyvatel naší obce o připojení na optickou síť. Zjištění 
zájmu plně fi nancuje společnost CETIN. Získávání souhlasů 
s umístěním přípojky (majitel každého připojeného domu 
musí souhlasit) bude pro CETIN zajišťovat jeden z jeho ma-
loobchodních partnerů (operátorů), který bude zároveň 
zjišťovat zájem o konkrétní službu.
Mateřská škola v naší obci již delší dobu čelí vysokému zá-
jmu ze strany rodičů. Současná kapacita už nedostačuje, což 
vede někdy k tomu, že není možné přijmout všechny děti, 
které by měly zájem o umístění. Zvýšení kapacity mateřské 
školy je nezbytné pro plánování budoucího rozvoje Velkých 
Hoštic ve vazbě na rozšiřování výstavby rodinných domů 
v naší obci. Jen v lokalitě Akátová je k dispozici 11 ještě ne-
zastavěných parcel, které do budoucna jistě nezůstanou 
jen pěkně udržovanými zahradami. Obec jako zřizovatel 
mateřské školy musí být připravena a schopna zajistit, aby 
všechny naše děti měly možnost získat předškolní vzdě-
lání především v naší obci. Vzhledem k výše uvedenému 
zastupitelé obce schválili zpracování architektonické studie 
na rozšíření mateřské školy, přičemž studie by měla být ho-
tová do konce srpna. Pokud bude studie zastupiteli násled-
ně odsouhlasena, bude se pokračovat zpracováním kom-
pletní projektové dokumentace pro povolení stavby.
Absence nového společenského sálu – to je téma, kte-
ré se také již dlouhodobě v naší obci diskutuje. Největším 
problémem je najít vhodné místo, které by bylo ve všech 
směrech pro takovou stavbu co nejvíce vyhovující. Prvotní 
záměr umístit společenský sál na pozemcích základní školy 
nebyl z mnoha důvodů realizován. Tím hlavním je, že jsme 
nezískali potřebné stavební povolení. Zastupitelstvo obce 
na svém červnovém zasedání tento problém řešilo a schvá-
lilo cenovou nabídku na zpracování architektonické studie 
na novostavbu společenského sálu v místě bývalého vepří-
na na pozemcích parcel č. 68/3 a 68/5. Studie bude součas-
ně řešit propojení s areálem, ve kterém kdysi působila Cha-
rita Opava a který je v současné době ve vlastnictví obce. 
Pozitivní informací také je, že v měsíci dubnu získala obec 
bezúplatným převodem od Státního pozemkového úřadu 
pozemek parc. č. 75/1 (svah u komunikace k č. p. 199, ul. 
Opavská). Termín odevzdání zpracované studie je do konce 
října letošního roku.
Závěrem svého úvodního slova bych vás ještě chtěl in-
formovat o změně v zajištění provozu Místní knihovny 

Úvodní slovo
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Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
10/0 Program 10. zasedání Zastupitelstva obce Velké Hoštice.
10/2 Rozbor hospodaření obce Velké Hoštice k 29. 2. 2024.
10/3 Protokol č. VSK/2024/1/Velké Hoštice o provedení ná-

sledné veřejnosprávní kontroly za rok 2023 u příspěv-
kové organizace Základní škola Velké Hoštice, okres 
Opava, příspěvková organizace.

10/4 Protokol č. VSK/2024/2/Velké Hoštice o provedení ná-
sledné veřejnosprávní kontroly za rok 2023 u příspěv-
kové organizace Mateřská škola Velké Hoštice, okres 
Opava, příspěvková organizace.

10/8 Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti, 
č. IP-12-8030921/4, Velké Hoštice, Pekliska, parc. č. 
262/2, kNN mezi obcí Velké Hoštice a ČEZ Distribucí, 
a. s., za jednorázovou náhradu ve výši 2.000 Kč + DPH.

10/9 Smlouvu o bezúplatném převodu pozemku 
č. 1002992422 mezi Státním pozemkovým úřadem 
a obcí Velké Hoštice.

10/11 Záměr prodeje automobilu RENAULT MASTER kombi.
10/12 Adresný záměr pronajmout ideální polovinu neby-

tových prostor v přízemí v budově zámku ve Velkých 
Hošticích panu Aleši Karlimu, IČ: 661 68 732, za úče-
lem provozování pohostinství. 

10/13 Záměr provedení kompletní rekonstrukce zámecké 
terasy a schodů v budově zámku.

10/14 Záměr restaurování dřevěných prvků a štukových 
stropů v části 2. NP budovy zámku ve Velkých Hošti-
cích.

10/15 Záměr na ošetření stromů v zámeckém parku ve Vel-
kých Hošticích.

10/16 Záměr zpracování studie na využití bývalého vepřína. 
10/17 Změnu číslo 1/2024 odpisového plánu obce Velké 

Hoštice na rok 2024.
10/18 Přijetí fi nančního daru ve výši 2.000  Kč od obce Chle-

bičov na lyžařský výcvik ve prospěch chlebičovských 
dětí a darovací smlouvu mezi obcí Chlebičov a Zá-
kladní školou Velké Hoštice, okres Opava, příspěvko-
vou organizací.

10/1   Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé období.
10/7 Žádost o příspěvek na příměstský tábor konaný v mě-

síci srpnu v obci Velké Hoštice pro velkohoštické děti. 

Zastupitelstvo obce neschvaluje: 
10/5 Poskytnutí fi nančního příspěvku na podporu Linky 

bezpečí, z. s.
10/6  Poskytnutí fi nančního příspěvku na zajištění meziná-

rodní soutěže historických vozidel „Prajzská Rallye“.
10/10 Plánovací smlouvu s ČEZ, a. s. – záměr realizace vý-

stavby a provozu fotovoltaické elektrárny s pozemní 
instalací v oblasti Šlamovníků.

Usnesení zastupitelstva

Výpis z usnesení 10. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 21. 3. 2024

Velké Hoštice. Na konci června byla ukončena spoluprá-
ce s Mgr. Pospiechovou, která knihovnu dlouhá léta ved-
la. Jménem obecního úřadu ji za vykonanou práci děkuji. 
Knihovna bude o prázdninách uzavřena a s jejím otevřením 
počítáme v měsíci září. Vzhledem k chátrajícímu stavu zá-
meckých místností, ve kterých se knihovna nachází a které 
mohly být restaurovány už v roce 2018 (záměr však nebyl 
na zasedání zastupitelstva 7. 12. 2017 schválen), počítáme 
s investicemi do opravy štukových stropů a celkové rekon-
strukce místností knihovny. Určitě budete se mnou souhla-

sit, že naše místní knihovna si zaslouží důstojnější podmínky 
pro poskytování svých služeb. Knihovna totiž není jen místo 
pro půjčování knih, ale jsou to i prostory, kde se lidé mohou 
vzdělávat, kde mohou trávit volný čas, kde mohou být prv-
ňáčci pasováni na čtenáře, kde se mohou konat přednášky 
cestovatelů, kde lze sdílet minulost i budoucnost obce aj.
Vážení a milí spoluobčané, přeji vám všem krásné, bezpečné 
a radostné prázdniny. Využijte tento čas k relaxování, obje-
vování nových míst a trávení volného času s vašimi blízkými.

S úctou David Benek, starosta

   
        

 

 

Název projektu:  

 

Snížení energetické náročnosti 
ZŠ Velké Hoštice 

 

 

Předmětem projektu je snížení energetické náročnosti budovy Základní školy ve 
Velkých Hošticích. V rámci projektu byla realizována výměna stávajících 
plynových atmosférických kotlů za kotle plynové kondenzační včetně regulace 
otopné soustavy. Dále došlo k modernizaci systému osvětlení včetně 
souvisejících elektroinstalačních prací a k instalaci venkovní stínící techniky s 
elektrickým ovládáním. 
 
 
 
Tento projekt je spolufinancován Státním fondem životního prostředí České 
republiky na základě rozhodnutí ministra životního prostředí. 

 

 

 

www.mzp.cz         www.sfzp.cz 
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Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
12/0 Program 12. zasedání Zastupitelstva obce Velké Hoš-

tice.
12/2 Rozbor hospodaření obce Velké Hoštice k 31. 5. 2024.
12/3 Rozpočtové opatření obce Velké Hoštice č. 2/2024.
12/4 Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce 

Velké Hoštice za rok 2023.
12/5 Souhlas s celoročním hospodařením obce Velké Hoš-

tice za rok 2023 a Závěrečný účet obce Velké Hoštice 
za rok 2023 bez výhrad, dle zákona č. 250/2000 Sb. 
a zákona č. 420/2004  Sb.

12/6 Účetní závěrku obce Velké Hoštice k  31. 12. 2023 bez 
výhrad a připomínek a výsledek hospodaření za rok 
2023 ve výši + 14 875 774,29 Kč. 

12/9 Smlouvu o výpůjčce a darování mezi obcí Otice a obcí 

Velké Hoštice na myčku na vratné kelímky a vratné 
tácky.

12/10 Smlouvu číslo 1004992422 o bezúplatném převodu 
pozemku č. 775 v katastrálním území Velké  Hoštice, 
mezi Státním pozemkovým úřadem a obcí Velké Hoš-
tice.

12/12 Cenovou nabídku Ing. arch. Lukáše Krekáňě na archi-
tektonickou studii na rozšíření stávající Mateřské ško-
ly Velké Hoštice a pověřuje starostu obce uzavřením 
smlouvy. 

12/13 Cenovou nabídku na zpracování architektonické stu-
die na novostavbu společenského sálu ve Velkých 
Hošticích v místě bývalého vepřína.

12/14 Pořadí podaných nabídek v rámci veřejné zakázky 
Zajištění konektivity a dodávky IT vybavení pro ZŠ 

Výpis z usnesení 12. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 27. 6. 2024

Usnesení zastupitelstva

Zastupitelstvo obce schvaluje a bere na vědomí: 
11/0    Program 11. zasedání Zastupitelstva obce Velké Hošti-

ce.
11/4  Rozbor hospodaření obce Velké Hoštice k 30. 4. 2024.
11/5  Úpravu rozpočtu – rozpočtové opatření obce Velké 

Hoštice č. 1/2024.
11/6 Kupní smlouvu č. 1/2024 na automobil Renault Master 

combi za kupní cenu ve výši 51 550,00 Kč.
11/7   Dodatek č. 2 k nájemní smlouvě č. 7/2013 ze dne 17. 9. 

2013 uzavřené mezi obcí Velké Hoštice a panem Ale-
šem Karlim.

11/9 Cenový návrh pana Adama Jakubka na restaurování 
okenic a dveří v části 2. NP budovy zámku v celkové 
výši 426 000,00 Kč a pověřuje starostu obce k podpisu 
smlouvy. 

11/10 Cenovou nabídku společnosti MARPO s.r.o. na zpraco-
vání 3D scanu objektu zámku za cenu 399 300,00 Kč vč. 
DPH a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy.

11/11 Změnu předmětu Smlouvy o poskytnutí dotace z roz-
počtu obce Velké Hoštice uzavřené dne 5. 3. 2024 
v článku V. Účelové určení dotace na rekonstrukci pod-
lahy a podlahové krytiny v myslivecké chatě MS BORKA 
Velké Hoštice, z. s., ve výši 20.000,00 Kč a pověřuje sta-
rostu obce podpisem dodatku č. 1 ke smlouvě.

11/13 Základní škole Velké Hoštice přijetí fi nančního daru 
ve výši 82 000,00 Kč od Sdružení rodičů a přátel školy 
ve Velkých Hošticích ,z. s., (SRPŠ) a darovací smlouvu 
mezi Sdružením rodičů a přátel školy ve Velkých Hošti-
cích, z. s., (SRPŠ) a Základní školou Velké Hoštice, okres 

Opava, příspěvkovou organizací.
11/14 Základní škole Velké Hoštice přijetí fi nančního daru 

ve výši 10 000,00 Kč.
11/15 Základní škole Velké Hoštice přijetí fi nančního daru 

ve výši 10 000,00 Kč od společnosti Develop centrum, s. 
r. o., a darovací smlouvu mezi Develop centrum, s. r. o., 
a Základní školou Velké Hoštice, okres Opava, příspěv-
kovou organizací.

11/19 Záměr na zakoupení nové komunální techniky – žacího 
stroje, a pověřuje starostu obce provedením poptávko-
vého řízení.

11/1  Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé období.
11/2   Zprávu z Kontrolního výboru.
11/3   Zprávu z Finančního výboru.
11/16 Informaci o změně velitele JSDH obce Velké Hoštice.
11/18 Předložený záměr společnosti CETIN uskutečnit 

na území Velké Hoštice výstavbu optické sítě umístě-
ním podzemního či nadzemního vedení jednorázově či 
po jednotlivých etapách.  

Zastupitelstvo obce neschvaluje: 
11/8  Cenovou nabídku společnosti Enerdesign, s. r. o., na vy-

pracování aktualizace pasportu, energetického posud-
ku veřejného osvětlení v obci Velké Hoštice.

11/12 Přidělení účelové neinvestiční dotace z rozpočtu obce 
Velké Hoštice pro spolek Hoštičtí patrioti, z. s., na pořá-
dání příměstského tábora v letošním roce.

11/17 Cenovou nabídku na vytvoření vizuální identity obce 
Velké Hoštice společností Galileo Corporation. 

Výpis z usnesení 11. zasedání Zastupitelstva obce 
Velké Hoštice, které se konalo dne 9. 5. 2024
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Velké Hoštice – část 1 IT vybavení, a schvaluje výběr 
nejvhodnější nabídky – společnost K-net Technical In-
ternational Group, s. r. o., Antonínská 20, 602 00 Brno 
s nabídnutou cenou 1.561.800,00 Kč bez DPH s pod-
mínkou, že doplní technický popis funkčnosti výrob-
ku, popř. barevnou fotodokumentaci celého výrobku, 
popř. detailní 3D grafi ku u položky skříně pro 3D tisk, 
a to do 8. 7. 2024. 

12/15 Pořadí podaných nabídek v rámci veřejné zakázky Za-
jištění konektivity a dodávky IT vybavení pro ZŠ Velké 
Hoštice – část 2 Konektivita, a schvaluje výběr nej-
vhodnější nabídky – společnost Certero IT Solutions 
s.r.o., Hlohová 306/2, Lhotka, 725 28 Ostrava s nabíd-
nutou cenou 1.478.010,00 Kč bez DPH a pověřuje sta-
rostu obce k uzavření smlouvy s vítězným uchazečem.  

12/16 Poskytnutí fi nančního daru Diakonii Broumov, sociál-
nímu družstvu, z rozpočtu obce Velké Hoštice ve výši 
5.000,00 Kč a pověřuje starostu obce podpisem daro-
vací smlouvy. 

12/17 Souhlasné stanovisko ke stavbě Tůně na parc. č. 939/6 
v k.ú. Velké Hoštice. 

12/18 Předložený záměr společnosti CETIN uskutečnit 
na území obce Velké Hoštice výstavbu optické sítě 
umístěním podzemního či nadzemního vedení, jedno-
rázově či po jednotlivých etapách. Obec Velké Hoštice 
tyto podmínky přijímá v případě velkého zájmu oby-
vatel o připojení na optickou síť.  Zjištění zájmu plně 
zajišťuje a fi nancuje společnost Cetin.

12/20 Přijetí fi nančního daru ve výši 21 683,00 Kč od Sdruže-
ní rodičů a přátel školy ve Velkých Hošticích, z.s., (SRPŠ) 
a darovací smlouvu mezi Sdružením rodičů a přátel 

školy ve Velkých Hošticích, z.s., (SRPŠ) a Základní ško-
lou Velké Hoštice, okres Opava, příspěvkovou organi-
zací.

12/21 Finanční dar ve výši 10.000,00 Kč Charitě Opava pro 
mobilní hospic Pokojný přístav.

12/1 Zprávu o činnosti obecního úřadu za uplynulé období.
12/7 Závěrečný účet dobrovolného svazku Sdružení obcí 

Hlučínska, IČ: 71179216, za rok 2023 včetně   Zprávy 
o výsledku přezkoumání hospodaření dobrovolného 
svazku obcí Sdružení obcí Hlučínska za rok 2023 ze 
strany Moravskoslezského kraje a včetně Zprávy Kont-
rolní a revizní komise při Sdružení obcí Hlučínska o vý-
sledku kontroly hospodaření dobrovolného svazku 
obcí Sdružení obcí Hlučínska za rok 2023.

12/8 Závěrečný účet Svazku obcí mikroregionu Hlučín-
ska-západ za rok 2023 včetně Zprávy o výsledku   
přezkoumání hospodaření Svazku obcí mikroregionu 
Hlučínska-západ za rok 2023 ze strany Moravskoslez-
ského kraje a Zprávy Kontrolní komise při Svazku obcí 
mikroregionu Hlučínska-západ o výsledku kontroly 
hospodaření Svazku obcí mikroregionu Hlučínska-zá-
pad za rok 2023.

12/19 Informaci starosty obce k místní knihovně ve Velkých 
Hošticích.

12/22 Informaci ředitele ZŠ Velké Hoštice k situaci u projektu 
IROP.

Zastupitelstvo obce neschvaluje: 
12/11 Plánovací smlouvu s ČEZ, a.s. – záměr realizace výstav-

by a provozu fotovoltaické elektrárny s pozemní insta-
lací. 

12/23 Záměr umístění lavičky v zámeckém parku. 

Usnesení zastupitelstva

DEN MATEK
Každoroční oslava Dne matek ve Velkých Hošticích pro-
běhla opět na sále pohostinství Vítek. Pěkné vystoupení 
si přichystaly děti a učitelky z mateřské školy. Tentokrát 
se k vystupujícím dětem přidal i Dominik Fajkus. Dominik 
je známý opavský hudebník hrající na klavír a letos nás 
poctil svou návštěvou. Zahrál s dětmi a také se svojí že-
nou Danielou. Z jeho písní byly všechny maminky, babič-
ky a prababičky opravdu nadšené. Věřím, že se na obecní 
akci neukázal naposled. 

HLUČÍNSKO V KOSTCE
Vedle zámku byla nainstalována putovní výstava Hlučín-
sko v kostce, která se pokusila osvětlit spletitou historii 
Hlučínska.
Návštěvníci se mohli dozvědět spoustu zajímavých in-
formací o „Prajzske“ a jejich dějinách. Netradiční výstavu 
vytvořilo Muzeum Hlučínska a byla u nás k vidění po celý 
červen. 

SUPERCELA V HOŠTICÍCH
Dne 19. 6. se republikou prohnala supercela a naší ves-
nici bohužel neminula. Naštěstí u nás bouře neřádila tak 
jako jinde. Přesto popadalo několik stromů a způsobila 
škody na majetku.

Michal Kaluža

Krátce

inzerce
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V sobotu 18. 5. jsme měli tu čest a mohli jsme být sou-
částí oslav výročí 60 let otevření nové budovy naší zá-
kladní školy. Kromě jiného zajímavého obsahu, který 
byl k vidění, jsme pro vás ve spolupráci se školou při-
pravili tematicky vyzdobený vstup školy, kde jste moh-
li vidět rekvizity a výzdobu, která se pojí s naší ško-
lou častokrát od jejího počátku – zmiňme legendární 
modrý závěs, který nás všechny provázel při různých 
vystoupeních, či bustu Jana Amose Komenského, kte-
rá nás vítala po revoluci ve vstupu na místo původního 
komunistického pohlavára. Také i oslavný nápis „Zdra-
víme výročí 60 let přátelství“ odkazuje na původní ná-
pis při oslavách v roce 1983.

V neposlední řadě jste mohli v 10 hodin vidět pre-
miéru fi lmové projekce zdigitalizovaných 8mm 
fi lmů z archivu školy a z archivu pana Rudol-
fa Jatzka, které autenticky zachycovaly otevření 
budovy školy v roce 1963, návštěvu kubánského 

velvyslance v roce 1982 a oslavu 20. výročí založení 
školy v roce 1983.
Tento fi lm je jen malou ukázkou z obsáhlého archi-
vu pana Jatzka, který se v současné době snažíme 
svépomoci zdigitalizovat, aby bylo možno vytvořit 
z těchto materiálů fi lm zachycující podobu a život 
naší obce v 70. až 80. letech.
Při této příležitosti bychom si vás dovolili oslovit s žádos-
tí, zda i jiné hoštické rodiny nemají ve svých archivech 
staré 8mm (případně 16mm) fi lmy s tematikou Velkých 
Hoštic? Může se jednat o rodinné fi lmy, které ale mohou 
v sobě obsahovat i záběry z ulic Velkých Hoštic. Pokud 
takové máte a zapůjčíte je, jako poděkování bychom 

vám tyto fi lmy na oplátku zdigitalizovali.
V případě, že tyto fi lmy vlastníte, tak 
mne neváhejte kontaktovat na e-mail: 
p.michalcik@email.cz nebo přes telefon 
736 774 097 (sms i whatsapp).

Za Hoštické patrioty, z.s.
Petr Michalčík

Vzniká fi lm o obci. Umíte do něj přispět i vy?

Infoservis

Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky 
a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a neví-
te, zda máte nárok na fi nanční příspěvek, a jak žádost 
o něj vyřídit?

Organizace Tichý 
svět, o. p. s., kte-
rá má kontaktní 
místo i v Ostravě, 
poskytuje zdarma 
podporu lidem se 
sluchovým a kom-
binovaným posti-

žením po celé ČR, včetně Moravskoslezského kraje. 
Klienty podporuje například ve vyřizování fi nančních 
příspěvků, invalidních důchodů, průkazů ZTP či po-
řizování kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí 
nejen neslyšícím, ale i osobám, které o sluch přišly ná-
hle či lidem s postupnou ztrátou sluchu.
Pro konzultace a další informace se můžete obrátit 
na Daniela Pavlíčka. 
e-mail: daniel.pavlicek@tichysvet.cz
telefon: 724 971 492
Každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin na adrese: 
Zeyerova 110/12, Ostrava 702 00.

Máte v rodině nebo ve svém okolí 
člověka, který hůře slyší?
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Infoservis

V pondělí 17. 6. se v Chlebičově konala prima akce – 
Seniorské hry, které přilákaly seniory a seniorky z Ma-
lých a Velkých Hoštic a samozřejmě z pořadatelského 
Chlebičova. Tři týmy z jednotlivých vesnic se utkaly 
v různých soutěžích, které prověřily jejich pohybové 
i logické schopnosti.
Soutěže byly pestré a zábavné. Účastníci se mohli za-
pojit do různých disciplín, jakými bylo hledání rozdílů 
na obrázcích, populární hra Ubongo, chůze zručnosti 
s pingpongovým míčkem na lžičce, kriket či hod kroužky 
na kolíky a jiné. Celý den probíhal v přátelské atmosféře 
a soutěžící si vzájemně fandili a povzbuzovali se.
Počasí bylo nádherné, což jistě také přispělo k úspě-
chu celé akce – senioři se mohli těšit nejen z her, ale 
také z příjemného venkovního prostředí areálu za-
hrádkářů. Chlebičovské seniorky se postaraly o ob-
čerstvení, ale ani sousedé nezůstali pozadu a přinesli 
s sebou různé dobroty.
Akce se vydařila nad očekávání a senioři si den skvěle 
užili. Podobná setkání podporují jak jejich aktivitu, tak 
rozvoj společenských vazeb. Tato tradice už se stala 

pravidelnou, a tak se všichni budou moct těšit na další 
ročník seniorských her.
Organizátorům patří velký dík za skvělou přípravu 
a všem zúčastněným za jejich nadšení a sportovního 
ducha. Těšíme se na další setkání plné radosti, soutěží 
a společných zážitků.

Zuzana Kašná

Seniorské hry v Chlebičově hostily 
soutěžící z celé farnosti

Dne 7. 6. pořádalo SRPŠ první Velkohoštický kvíz. Sou-
těžilo se ve čtyřech kategoriích: sport, fi lm a seriál, 
svět a Česká republika. Maximální bodový zisk byl 44 
bodů. Celkem se zúčastnilo 13 soutěžních týmů. Všech-
ny týmy dosáhly výborných výsledků, bodové rozpty-
ly byly velmi malé. Nejúspěšnější tým Kapři dosáhl 36 
bodů, druhé Pivoňky 35 bodů a 3. až 5. týmy – Rodinka, 
Bezejmenní a Chlapi z VH, měly po základních kolech 
shodně 33 bodů. Ke krásnému výsledku gratulujeme 
všem zúčastněným týmům, nejen těm na medailových 
pozicích. 
Především vám ale vážení soutěžící i přihlížející chceme 
moc poděkovat. Díky vám se podařilo vydělat krásných 
13 145 Kč. Všechny tyto prostředky budou darovány ZŠ 
Velké Hoštice. Po dohodě s panem ředitelem vás bude-
me informovat, jak budou prostředky využity. 
Zatím SRPŠ převedlo ZŠ Velké Hoštice 82 000 Kč. Z toho 
54 400 Kč je celková částka, kterou věnovali rodiče dětí 
v rámci svých příspěvků na žáka k datu 15. 5. 2024, 
27 600 Kč je částka, kterou daruje SRPŠ z výtěžků z akcí, 
které sdružení pořádalo nebo spolupořádalo (zde jde 
především o zisk z plesu). I nadále chceme školu jako 
instituci, ale i konkrétní žačky a žáky podporovat a moc 
se těšíme, že se některé z našich dalších akcí zúčastníte. 

Rádi se s vámi potkáme například na podzimním Vel-
kohoštickém kvízu, na předvánočním charitativním ba-
zaru nebo třeba na plese. Spolupráce se školou si moc 
vážíme a děkujeme jejím zástupcům za velmi korektní 
a vstřícný přístup. 
Velkohoštický kvíz by nebyl tak dobrou akcí, kdybyste 
vy milé členky SRPŠ nebyly tak zapálené a vy naši chlapi 
tak ochotní pomáhat.

Za SRPŠ Šárka Nedělová

SRPŠ ve Velkých Hošticích informuje

Vítězný tým Kapři 
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Infoservis

Velkohoštický odpust 2024 ve znamení oslav 
250. výročí od posvěcení kostela sv. Jana Křtitele
V letošním roce byl velkohoštický odpust speciální. Před 
250 lety byl totiž náš kostel sv. Jana Křtitele posvěcen, 
a to je nevšední příležitost k oslavě. Je skvělé, že se tato 
památka dochovala do dnešních let, byť v historii moc 
nechybělo (požár, válka) a takto nádhernou stavbu by-
chom tady už neměli. 
V pátek 21. 6., po mši svaté, proběhl výklad z historie 
kostela, o který se postaral Petr Tesař. K vyprávění byl při-
zván proto, že se postaral o napsání zajímavé publikace 
o našem kostele. Kniha Farnost Velké Hoštice je k prodeji 
na obecním úřadě a jeden výtisk stojí 300 Kč.
Vědecké pokusy pro děti v sobotu předvedl známý vě-
dec a doktor Alessandro Volt. Poté nastoupil hudební 
program v podání skupin P.E.T.R. a Václav Neckář tribute 
band. Zajímavostí tribute bandu je, že je složen z muzi-
kantů, kteří s Václavem Neckářem v minulosti účinkovali. 
Legenda české hudby už moc nevystupuje, proto kapela 
dostala svolení pokračovat bez něj, a tak dále můžou li-
dem dopřávat jeho celoživotní tvorbu. Večerní program 
obstaral Sundays band, kde se za bicími ukázal dnes již 
„hoštičák“ Adam Fiala.
Nedělní část započala decentním průvodem od hasičské 
zbrojnice do kostela. V čele průvodu se nesly prapory 
obce Velké Hoštice a hasičských sborů naší farnosti (Vel-
ké Hoštice, Malé Hoštice a Chlebičov). Do pochodu se 
zapojili zástupci pozvaných hostů, obecních složek, ob-
čanů a také hudebníci, kteří udávali rytmus. V barokním 
svatostánku se k 250. výročí od vysvěcení kostela slou-
žila slavná mše svatá. Při této příležitosti byl obdarován 
i místní farář Radovan Hradil, který taktéž slavil výročí, 
v jeho případě však 30 let ode dne, kdy se stal knězem. 
Odpoledne byl kostel otevřen pro veřejnost, a to včet-

ně jindy nepřístupných prostor hrobky a zvonice. Kdo si 
prohlédl kostelní krásu, mohl pokračovat k zámku, kde 
vystoupila folklorní kapela, Jiří Erlebach´s Rock Violin 
Bandem a za dlouholetou práci pro farnost Velké Hoštice 
zde byla oceněna Anežka Kalužová.
O pohoštění se postarali fotbalisté, Furtisami, Klub žen, 
Seniorky, Zahrádkáři, restaurace Kastelán a Tak trochu 
jiná točená zmrzlina. Skákací hrady a netradiční setkání 
občanů s papoušky dotvořily pěknou atmosféru víkendu.
Děkujeme všem za pohodový odpust a kostelu sv. Jana 
Křtitele přejeme dalších 250 let!

Michal Kaluža
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Mateřská škola

DIVADÉLKO SMÍŠEK
nás navštívilo 12. 3. s Ukvokanou po-
hádkou.

PLAVECKÝ KURZ 
v aquaparku v Kravařích byl zahájen 
pro přihlášené děti. Kurz navštěvovalo 
21 dětí.

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ 
pro rodiče a jejich děti se konalo 18. 3. 
v odpoledních hodinách. Děti si mohly 
nazdobit velikonoční vajíčko, perníček 
či vyrobit velikonoční ozdobu.

NÁVŠTĚVA V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ 
V KRAVAŘÍCH
se uskutečnila se všemi dětmi 20. 3. v rámci tématu 
Moje knížka. Do Kravař jsme vyrazili vlakem.

KERAMICKÝ KROUŽEK V ZÁKLADNÍ ŠKOLE
navštívily nejen nejstarší děti ze třídy Motýlci, ale 
i děti ze třídy Broučci v březnu a dubnu. Děkujeme 
paní vychovatelce Bohunce za čas, který dětem vě-
novala.

DEN UČITELŮ A VELIKONOCE S PANEM STAROSTOU
proběhly v mateřské škole 27. 3. Pan starosta s paní 
Hanske poblahopřáli všem zaměstnancům ke Dni 
učitelů. Při příležitosti velikonočních svátků zároveň 
obdaroval všechny děti velikonočními vajíčky. Po je-

jich odchodu děti na zahradě navštívil velikonoč-
ní zajíček, chlapci pošvihali děvčata a nakonec děti 
hledaly zajíčky, které jim zajíček donesl. 

DIVADÉLKO SMÍŠEK
nás dne 3. 4. navštívilo s pohádkou O neposlušném 
autíčku.

NÁVŠTĚVA STATKU U RODINY PETZUCHOVÝCH
proběhla 3. 4. u příležitosti tématu Jaro a mláďa-
ta. Děti si mohly prohlédnout kravičky, koně, husy, 
kachny, nutrie, kozu a další zvířátka, na statku se jim 
moc líbilo. Děkujeme paní Monice Jaškové za krás-
nou exkurzi.

Co se dělo v mateřské škole na jaře



10 Velkohoštický Občasník

PĚŠÍ VÝLET S BATŮŽKEM
do blízkého okolí naší vesnice uskutečnily nejstarší děti 
ze třídy Motýlci“ Počasí jim přálo a výlet si moc užily.

NÁVŠTĚVU NA ZÁMKU
u příležitosti první výstavy ke Dni Země jsme usku-
tečnili v pondělí 22. 4.

DEN MLÁĎAT
na Školním statku v Opavě navštívily 26. 4. nejstarší 
děti ze třídy Motýlci.

ČARODĚJNICKÝ DEN
se konal 30. 4. v tematicky vyzdobených třídách 
a aktivitami pro čaroděje a čarodějnice na školní za-
hradě. Součástí bylo opékání čarodějnických párků, 
na kterých jsme si všichni pochutnali.

PROJEKTOVÝ DEN V ZŠ
se uskutečnil 3. 5. v prostorách základní ško-
ly, na který byly pozvány také naše nejstarší děti 
ze třídy Motýlci. Děti se seznámily s i Pady, s VEX 
a pomocí mikroskopů mohly sledovat život hmyzu 
a včely medonosné.

PĚŠÍ VÝLET S BATŮŽKY
do blízkého okolí jsme zorganizovali pro děti ze tří-
dy Žabičky a Broučci 3. 5. Vydali jsme se ke splavu 
a přesto, že to byl první delší pěší výlet, všechny děti 
jej zvládly bez problémů.

ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ NA ŠKOLNÍ ROK 2024/2025
proběhl dne 9. 5., do mateřské školy bylo přijato 19 
nových dětí, které přivítáme v září.

PLANETÁRIUM V KRÁSNÉM POLI
navštívily děti ze třídy Motýlci a Broučci v pátek 10. 5. 

DIVADLO SMÍŠEK
nás navštívilo 15. 5. s indiánskou pohádkou.

ŠIPKOVANÁ S RODIČI
byla letos podruhé uspořádána u příležitosti Dne 
matek a Dne rodiny 15. 5. Setkali jsme se s dětmi 
a jejich rodiči na zahradě MŠ a seznámili je s progra-
mem. Rodiče se vydali s dětmi po šipkách směrem 
do Peklisek, kde proběhlo hledání pokladu, předání 
dárků maminkám a tatínkům a opékání párků. Dě-

kujeme Chovatelům drobného zvířectva za přípravu 
areálu, otevření stánku s občerstvením a všem rodi-
čům za krásnou atmosféru během celého odpoledne.

MŠ HEYDUKOVA V OPAVĚ
navštívily děti ze třídy Motýlci 16. 5. Do této MŠ nastoupila 
bývalá ukrajinská kamarádka Karinka, která navštěvovala 
naši MŠ. Děti si prohlédly MŠ a pohrály si na zahradě.

PĚŠÍ VÝLET KE GOLFOVÉMU HŘIŠTI
jsme uskutečnili s dětmi ze třídy Žabičky a Broučci 
v pátek 17. 5.

Mateřská škola
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Mateřská škola

KOUZELNICKÉ VYSTOUPENÍ MAGIC REVUE
se konalo v mateřské škole 22. 5. Děti zažily krás-
nou atmosféru přímo v mateřské škole a vystoupení 
manželů Kellnerových se jim moc líbilo. 

OSLAVY DNE MATEK NA SÁLE
jsme se tentokrát zúčastnili s dětmi, které projevily 
zájem vystupovat na velikém pódiu. Takže tentokrát 
vystoupily nejen nejstarší děti ze třídy Motýlci, ale 
i naše nejmenší děti ze třídy Žabičky a Broučci. 

INDIÁNSKÁ ŠIPKOVANÁ
se uskutečnila v rámci týdne, kdy mají děti svá-
tek. Vyšli jsme v indiánském oblečení po značkách 
do parku, cestou jsme plnili indiánské úkoly a v lesí-
ku jsme hledali poklad. 

EXKURZE U PANA JANECKÉHO 
juniora i seniora za účelem pozorování papoušků 
ve voliérách se uskutečnila 30. 5. Děkujeme za krásný 
zážitek pro děti.

DĚTSKÝ DEN V MATEŘSKÉ ŠKOLE
probíhal 31. 5. po ranní svačince na školní zahradě. 
Pro děti byla připravena diskotéka s bublinkovou 
show a odměnou ve formě krásných míčků, které si 
děti odnesly domů. Následovalo chutné občerstvení, 
které připravovaly paní učitelky – smažily brambo-
ráčky a velmi dobré tvarohové koblížky, po kterých 
se jen zaprášilo.

VÝLET V SOSNOVÉ
jsme naplánovali na 6. 6., vyjeli jsme  autobusy 
do Sosnové na Sadařovu stezku do fi rmy Vitaminá-
tor. Počasí nám přálo a dětem se moc líbilo v krás-
ném přírodním prostředí, kde jsme i poobědvali.

DIVADÉLKO SMÍŠEK
přijelo 7. 6. s pohádkou O pejskovi a kočičce.

CELOROČNÍ PROJEKT CVIČÍME SE SOKOLEM
jsme 10. 6. zakončili posledním společným cvičením 
s diplomy a medailemi.

INFORMATIVNÍ SCHŮZKA S NOVÝMI RODIČI 
A DĚTMI
se konala 12. 6. v mateřské škole. Rodiče i děti si 
mohli prohlédnout prostředí mateřské školy a se-
známit se s učitelkami a pohrát si.

EKOLOGICKO
-CHOVATELSKÝ 
PROGRAM
s živými exponáty 
exotických ptáků se 
konal 14. 6. v ma-
teřské škole. Pan 
Jaromír Vachutka 
si připravil inter-
aktivní edukační 
program, ze které-
ho byly děti nad-
šené a strávily tak 
příjemné společné 
dopoledne.  
  
NA MRAVENČÍ PASECE
tak se jmenoval výlet se sportovním zaměřením 
v Hale Čáslavská v Opavě, kterého jsme se zúčastnili 
14. 6. dopoledne.

SLAVNOSTNÍ ROZLOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY
proběhlo 21. 6. odpoledne za účasti rodičů předško-
láků. Po slavnosti následovala Diskotéka s klaunem 
pro všechny děti z mateřské školy a nakonec spaní 
předškoláků v mateřské škole.

DĚKUJEME
rodičům za vzornou celoroční spolupráci a přejeme 
hodně slunečných dnů, klid a pohodu, zdravý aktivní 
pohyb a radost ze společných zážitků v období let-
ních prázdnin.

Za mateřskou školu
Lenka Prokšová, ředitelka
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DĚTI JSOU RADOST
Ať malí nebo velcí, všichni měli jeden cíl. Řídili se 
heslem: „Hlavně nenápadně, vše je tajné, je to přeci 
překvapení.“ Dne 27. 3. žáci společně se svými učite-
li oslavili jejich svátek. Letošní Den učitelů byl trochu 
netradiční. Celý školní rok oslavujeme 60. výročí školy, 
tak proč si ho nepřipomenout při oslavě Dne učitelů.
Žáci pilně nacvičili oblíbenou píseň třídního učitele, 
kterého se snažili napodobit stylem oblečení nebo 
doplňky. Na památku děti nakreslily učitelův portrét. 

Byla to fuška, ale stálo to za to. Celou akci zakonči-
la píseň od Adele, kterou zazpívaly žákyně 6.–9. třídy, 
na kytaru je doprovodil zástupce ředitele pan Kavecký 
a na tamburínu paní učitelka Fussková.
Celá povedená akce, kterou připravila paní učitelka 
Komárková, se nesla v příjemné atmosféře a přátel-
ském duchu

Petra Komárková

Co se děje u nás na škole

PROJEKT
Virtuální učebna ZŠ Velké Hoštice
je spolufinancován Evropskou unií.
Cílem projektu je zkvalitnění vzdělávací infrastruktury v oblasti základního vzdělávání a zvýšení
její dostupnosti. Projekt řeší modernizaci 1 odborné učebny ve vazbě na podporované oblasti
vzdělávání IROP a zajištění standardu konektivity. 

Více projektů podpořených Evropskou unií na www.mapaprojektu.cz

Základní škola
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BEZPEČNĚ VE SVĚTĚ DIGITÁLNÍCH TECHNOLOGIÍ
V pondělí 8. a úterý 9. dubna proběhla na naší ško-
le série workshopů pro děti a učitele z velmi aktu-
ální oblasti bezpečného chování v digitálním světě. 
Workshopů se zúčastnily všechny ročníky 2. stup-
ně, jeden odpolední byl určen také pro pedago-
gy školy. Obsahem školení byla témata z oblasti 
phishingu, možností zabezpečení osobních digi-
tálních zařízení, odhalování potencionálně nebez-
pečných míst na internetu, jak funguje a nefunguje 
zabezpečená komunikace a spousta dalšího. Dotkli 
jsme se také toho, jak může vznikat závislost na so-
ciálních sítích, jak fungují její algoritmy a jak se jim 
bránit. 
Nešlo však jen o jednorázovou akci. Všechny 
workshopy jsou jen začátkem celoročního projek-
tu, ve kterém se nyní „poučení” žáci pod vedením 
učitelů stanou průvodci svých mladších spolužáků 
ve světě internetu. Nezapomínáme ale ani na rodi-
če. I pro ně připravíme přednášky a aktivity, kde jim 
přiblížíme ta nejzajímavější a nejaktuálnější témata 
ze všech uvedených oblastí.
Všechny aktivity jsou financovány za podpory Na-
dace O2, programu O2 Chytrá škola. Naše škola 
byla jednou z 57 škol, které byly prostředky na tyto 
aktivity poskytnuty.

Libor Klubal

ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ
Ve středu 15. 5. proběhla v naší škole i obci charitativní 
akce Český den proti rakovině neboli Květinový den. 
V České republice se konal již 28. ročník této veřejné 
sbírky. Naše škola se sbírky zúčastnila podruhé, kdy 
naši dobrovolníci z 9. tříd prodávali žluté kytičky Mě-
síčku lékařského nejen ve škole, ale i v obci.

Vybrala se částka 6.747 Kč, která byla poslána na-
daci Arcadia v Praze, a tím jsme finančně podpořili 
léčbu a prevenci nádorových onemocnění.
Všem, co přispěli, moc děkujeme.

Bohumila Mrovcová
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POHÁDKOVÉ PŘIVÍTÁNÍ BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ
Dne 16. 4. se na naší škole konal zápis do první třídy. 
Žáci z nižšího stupně pod vedením paní učitelky Vítkové 
a Malcharkové nacvičili hudební pohádku. Jakou? To měli 
za úkol uhodnout naši předškoláci.

O tom, že se jednalo o přivítání vskutku pohádkové, není 
pochyb. Naši žáci hráli a zpívali s velkým nasazením, čímž 
navodili příjemnou a pohodovou atmosféru celé akce.
S uhodnutím názvu pohádky, byť pojaté netradičně hu-
debním způsobem, neměli naši předškoláci problém. 
„Perníková chaloupka,“ zvolali gymnastickým sálem dří-
ve, než se stačili naši malí herci a zpěváci uklonit. Pak se 
rodiče přesunuli do učebny, kde následovala formální 
část zápisu vedená panem ředitelem, zatímco si budoucí 
prvňáčci mohli projít jednotlivé třídy nižšího stupně, kde 
pro ně byly připravené zábavné a vzdělávací aktivity.
Přejeme si, aby se naším budoucím prvňáčkům na naší 
škole líbilo. Na brzkou shledanou v září.

Patrik Kavecký

VÝZVA ZNĚLA: UKLIĎME VELKÉ HOŠTICE!
A tak se v pátek 26. 4. téměř všichni žáci a učite-
lé naší školy rozeběhli jako pracovití mravenečci 
do vesnice a jejího okolí, aby uklidili to, co tam od-

hodili lidé, kteří nevědí, co znamenají slova: koš, 
popelnice, kontejner a ochrana přírody.
A abychom toho uklidili co nejvíce, tak jsme se roz-
dělili. Prvňáčci vyrazili k lanovému centru, druháci 
na fotbalové hřiště a slepá ramena, třeťáci to vzali 
pěkně po cyklostezkách. Ti z áčka do Kravař a béč-
ko do Malých Hoštic. Čtvrťáci uklidili Akátovou uli-
ci a páťáci Pekliska. Samozřejmě se zapojili i žáci 
druhého stupně. Šesťáci uklízeli po cestě do Chle-
bičova a sedmáci u hoštického hřbitova a okolí.
Některým lidem je asi lhostejná budoucnost naší 
planety. Nám ale rozhodně ne!

Petra Stanjurová
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DEN ZEMĚ SPOJUJE…
NAVZDORY NEPŘÍZNIVÉMU POČASÍ
Hlavním poselstvím Dne Země je podpora a ochra-
na přírody. Ve Velkých Hošticích měl tento den 
jednu významnou přidanou hodnotu – spojenec-
tví. Na organizaci se podílela obec Velké Hoštice 
s obecními spolky, naší základní školou a Slezským 
gymnáziem v Opavě. Stalo se tak 20. 4., v den, kdy 
počasí nepřálo.
Všechny zúčastněné složky se zapojily s velkým 
zápalem. Přípravy probíhaly několik týdnů a byly 
dokončeny v ranních hodinách dne konání. Jsme 
velmi potěšeni, že jsme se jako škola mohli zapojit 
do akce organizované obcí, konkrétně Komisí ži-
votního prostředí, jmenovitě předsedou Jiřím Ště-
brou a členem Denisem Urbanským.
A jak konkrétně se zapojila naše škola? Nechala 
přistavit kontejner na sběr starého papíru a žáci ho 
vyzdobili ekologickými transparenty. Dále učitelé 
a žáci připravili stanoviště v prostorách zámku, kde 
si návštěvníci mohli vyzkoušet mikroskopování, 
prohlédnout si přírodniny, žákovské výstupy s eko-
logickou tematikou, obtisknout dlaň a zavázat se 
tak šetrnějšímu chování k přírodě nebo si projít 

ekologickou poznávačku. Ve venkovních prosto-
rách čekala na návštěvníky naučná stezka stromů 
zámeckého parku. Věříme, že se ze Dne Země stane 
každoroční tradice a naše škola její neoddělitelnou 
součástí.

Patrik Kavecký

OSLAVA DNE ZEMĚ LETOS POPRVÉ
V ZÁMECKÝCH PROSTORÁCH
Den Země je celosvětová akce, která se koná každý 
rok 22. dubna. Slavit se začal v roce 1970 a cílem 
akce je podpora ochrany životního prostředí. V le-
tošním roce se k tisícům měst připojila i naše obec. 
V zámecké budově svou činnost předvedly obec-
ní složky, které mají s přírodou mnohé společné. 
Chovatelé, myslivci, rybáři a zahrádkáři ukázali, 
co vše dělají pro ochranu přírody oni. Vystoupila 
také základní škola, která například ukázala přírodu 
zblízka pod mikroskopem, a Slezské gymnázium, 
jež si připravilo spoustu chemicko-fyzikálních po-
kusů, a tím dokázalo, jak je příroda všemocná.
Věříme, že tato akce byla inspirativní a povede ke 
zvýšení ochrany životního prostředí.

Michal Kaluža 
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ŠKOLA PLNÁ ČARODĚJNIC 
Třicátý duben je dnem, který je ve znamení čarodějnic 
a čarodějů. A v okolí naší školy jich bylo bezpočet. De-
váťáci si pro malé čarodějnice a čaroděje připravili stezku 
plnou nejrůznějších úkolů. Děti zdolávaly slalom na koště-
ti, hrály strašidelné pexeso, házely kroužky na klobouky 
od čarodějnic nebo hledaly pavoučky a luštily šifru. Od-
měnou jim byla malá dobrůtka. Věříme, že na příštím sletu 
čarodějnic se zase všichni setkáme.

Vanda Lihotská

GALAXIE KVĚTIN 
Padesát dětí z 8. a 9. tříd vyjelo v pátek 26. 4. za krásami 
olomoucké Flory. Den se nesl v duchu vzdělání a sportu. 
Děti plnily úkoly zadané v QR kódech na pracovním lis-
tu, nakoupily různé druhy květin a užívaly si volných chvil 
strávených společně.
Sportovní část tvořila všemi oblíbená laser game. Domů 
jsme se všichni vraceli spokojeni.

Vanda Lihotská
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60 LET S NÁMI
V sobotu 18. 5. si Základní škola Velké Hoštice při-
pomněla významné jubileum, a to 60 let od otevře-
ní nové budovy školy.
Oslavy, kterým předcházely celoroční přípravy, plá-
nování, žákovské výstupy a nacvičování na akade-
mii, byly velkolepé.
Akce započala v 9 hodin, kdy návštěvníci vstoupili 
do „otevřené školy“. V dobově vyzdobeném ves-
tibulu čekalo na dámy milé překvapení v podobě 
karafiátu, dále pak výstava fotografií zachycující 
historii školy či ručně psaná kronika.
Jedním z mimořádných počinů tohoto dne byla fil-
mová projekce zdigitalizovaných 8 mm filmů z ar-
chivu školy a od pana Rudolfa Jatzka, která zachy-
cuje slavnostní otevření školy v roce 1963, návštěvu 
kubánského velvyslance v roce 1982 a oslavu 20. 
výročí založení školy v roce 1983. Tuto projekci 
obohatili svými vzpomínkami přítomní pamětníci 
či bývalé pedagožky školy, které se zmíněných his-
torických událostí samy zúčastnily.
Celodenní maraton zakončila očekávaná školní 
akademie, kde děti s obrovským nasazením před-
vedly svá zdařilá vystoupení. Před zcela zaplněnou 
tělocvičnou prezentovaly svá čísla, která pečlivě 
trénovaly již několik měsíců dopředu. K vidění byla 

spousta tanečních a pěveckých vystoupení, ale i re-
citace z dob minulých či divadelní scénka v prajz-
štině.
Den oslav byl sice organizačně náročný, přesto 
zdařilý, což potvrzují reference rodičů, prarodičů 
a bývalých žáků či zaměstnanců, kteří přišli zavzpo-
mínat. Děkujeme.

Petra Stanjurová

BRANKY, BODY, HOKEJ
Mistrovství světa v ledním hokeji na vlastní kůži! To se ško-
lou jen tak nezažiješ! 
Děti naší školy tuto šanci měly. V pondělí 20. května vyra-
zily na zápas Švédsko vs. Francie do Ostravar arény v Os-
travě. Odpoledne bylo plné těšení a příprav ve formě 
malování vlajek na tváře. Hokejová atmosféra nás po-
hltila ihned po výstupu z autobusu. Hokejový zážitek 
započal ve fanzóně, odkud si někteří z nás odnesli 
malé dárečky a zápas mohl začít.
Celé odpoledne se neslo v duchu křiku, fandění, 
úsměvů, mexické vlny a hlavně radosti z maskotů 
Boba a Bobka. A pokud nevíte, jak hokej skočil, tak 
my vám to povíme. Po napínavé třetí třetině zvítězilo 
Švédsko 3:1. Cesta domů byla ve znamení postřehů 
a sdělování zážitků.

Vanda Lihotská
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ČERVENÝ KŘÍŽ VE ČTVRTÉ A PÁTÉ TŘÍDĚ
Čtvrtou a pátou třídu ve dnech 11. a 12. 4. navštívil pan 
Rother z Červeného kříže. Jeho zajímavé povídání o vzni-
ku a činnosti Červeného kříže bylo ukončeno praktickou 
ukázkou, jak můžeme první pomocí zachránit lidský život. 
Celá třída si vyzkoušela masáž srdce a pomocí aplikace 
mohli žáci vidět, na kolik procent by dokázali člověka za-
chránit.

Silvie Matuštíková, Karla Volfová

V LEGOTŘÍDĚ TO POŘÁDNĚ ŠUMĚLO
V pátek 12. 4. navštívila 3. B paní Šárka Holasová. Přijala 
tak pozvání v rámci Mezinárodního dne zdraví a projektu 
Den pro školu aneb odborníci do škol, aby děti seznámila 
se svou profesí farmaceutky. A nejen s ní. Například jim 
ukázala, proč ten šumivý vitamín tak moc šumí, a to byste 
koukali, jak nám to ve třídě příjemně šumělo.
Děti zaujala milým povídáním o své práci, o rozhodování, 
proč se dát zrovna cestou farmacie, ale především zají-
mavým tématem, což byly vitamíny. Vysvětlila jim, k čemu 
jsou prospěšné a proč jsou tolik důležité. Došlo i na prak-
tické ukázky. Děti si vyzkoušely, jak na sebe vzájemně re-
agují voda, olej, kyselina citronová a jedlá soda. No a celé 
příjemné setkání skončilo tím, že se děti naučily napsat 
recept a zahrály si na lékárníky.

Petra Stanjurová

Z hodin výuky

ZASE JSME SE UTKALI
Žáci 4. a 5. třídy se 3. 4. opět utkali ve vybíjené v Bolati-
cích. Tentokrát v lize AŠSK. Naši žáci nejen, že hráli skvěle, 
ale také sportovně přiznali všechna vybití, kterých si hlav-
ní rozhodčí nevšiml. Za bojovnost a skvělou reprezentaci 
školy všem moc děkuji.

Silvie Matuštíková

SOUTĚŽ SILÁKŮ
I v letošním školním roce se žáci naší školy zúčastnili sou-
těže Silový trojboj a opět zaznamenali úspěch. V dívčí ka-
tegorii se na 2. místě umístila Anastázie Pikova. Stázka se 
stala i celkovou vítězkou v jízdě na kole, a to v konkurenci 
více než 200 děvčat. Moc gratulujeme!

Vanda Lihotská

Soutěže a úspěchy žáků
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V OKRESNÍM KOLE V MINIFOTBALE
ZÍSKÁVÁME 2. MÍSTO!!!
V pondělí 22. 4. naši starší chlapci odehráli okresní 
fi nále v minifotbale. Do tohoto fi nále se dostali o tý-
den dříve, kdy v okrskovém kole v Kobeřicích porazili 
domácí, ZŠ Dolní Benešov i ZŠ Vrchní Opava a po-
stoupili spolu se ZŠ Bolatice, kteří nás jako jediní zdo-
lali.
Ve zmíněném okresním fi nále jsme ve skupině nara-
zili na ZŠ Kylešovice, ZŠ Slavkov a ZŠ E. Beneše. Tou-
to skupinou jsme prošli beze ztráty bodu, s pouhou 
jednou obdrženou brankou. V semifi nále se kluci 
po týdnu opět utkali se ZŠ Bolatice, porazili je a byli 
ve fi nále. Tam nás čekala ZŠ Englišova, a i když kluci 
bojovali, závěrečnou výhru nepřidali a nakonec skon-
čili na úžasném 2. místě.
Naši školu reprezentovali: E. Křempek, T. Kura, 
J. Stanjura, P. Tihelka, G. Thomas, L. König, M. Koneč-
ný, J. Novakovský, F. Tesař, O. Hollesch a D. Holeček, 
pod vedením pana uč. Vítka.

Oto Vítek

SOUTĚŽ MLADÝ ZDRAVOTNÍK 
Velký úspěch přinesla účast družstev naší školy 
na soutěži Mladý zdravotník, kterou v Opavě 10. 
5. pořádal ČČK. V početné konkurenci 17 družstev 
z celého okresu se družstvo se startovním číslem 
10 umístilo na výborném 2. místě a družstvo s čís-
lem 11 získalo krásné 6. místo. Na stanovištích měli 
soutěžící například ošetřit masivní krvácení, aler-
gickou reakci po popíchání hmyzem, oběť tonutí 
nebo střep v ráně. Na dalších stanovištích museli 
předvést znalosti obvazové techniky nebo trans-
port zraněného. I družstvo složené ze žáků nižší-
ho stupně prokázalo dobré znalosti, ale bohužel to 
na přední pozice nestačilo. Všechny soutěžící moc 
chválíme.

Lenka Wenzelová

JÍZDA ZRUČNOSTI
Ve čtvrtek 9. 5. proběhla v okolí školy v rámci do-
pravní výchovy jízda zručnosti. Zapojili se téměř 
všichni žáci od druhé do osmé třídy. Mladí cyklisté 
měli za úkol např. projet různě postavené slalomy, 
dřevěné koridory, podjet branku a za jízdy přenést 
kelímek s vodou z místa A do místa B. V každé třídě 
se našel žák, který získal nula trestných bodů. Ti nej-
úspěšnější reprezentovali naši školu v okresním kole 
Dopravní soutěže, které se uskutečnilo 17. 5. v Ma-
lých Hošticích.

Lenka Wenzelová
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SOUTĚŽ WOLFRAM
Po velmi úspěšných předešlých letech se i letos druž-
stva naší školy vydala na soutěž Wolfram, kterou po-
řádá Armáda ČR. V soutěži je potřeba prokázat nejen 
fyzickou zdatnost, např. na silovém trojboji, hodu gra-
nátem na cíl nebo bojové dráze, ale i vědomosti a lo-
gické myšlení. Žáci měli za úkol v co nejkratším čase 
postavit Da Vinciho most, zodpovědět otázky týkají-
cí se operace Wolfram, která proběhla během druhé 
světové války, ale i ošetřit zraněné na stanovišti ČČK. 
Letos to na vítězství bohužel nestačilo, ale i přesto 
jsou získané osmé a dvanácté místo úspěchem, pro-
tože konkurence 23 družstev byla velmi velká.získal 
nula trestných bodů. Ti nejúspěšnější reprezentovali 
naši školu v okresním kole Dopravní soutěže, které se 
uskutečnilo 17. 5. v Malých Hošticích.

Základní škola

ASISTOVANÁ POLYTECHNIKA
V pondělí 8. 4. proběhla opět spolupráce žáků třetích tříd 
mezi školami Velké Hoštice a Sudice. V rámci polytechnic-
ké výchovy žáci 7. ročníku v pracovních činnostech připra-
vili ptačí krmítko ve formě „skládačky“.
Po bezpečnostním proškolení se šlo na to. Sedmáci jim 
nejprve nařezali jednotlivé části krmítka – prkna na stříšku, 
podstavu, hlavní sloupek a další části tak, aby třeťáci podle 
plánku seskládali (přibili, sešroubovali a přivrtali) jednotli-
vé části k sobě. Příprava nebyla jednoduchá. Naštěstí to 
nebyla první krmítka sedmáků, takže už věděli co a jak. 
Práce se podařila a třeťáci nakonec „vyrobili“ dvě krmítka, 
na která vypálili názvy svých obcí. Jedno krmítko popu-
tuje do Sudic a druhé bude pověšeno u školy ve Velkých 
Hošticích. Doufáme, že se manuální práce třeťákům líbila 
a slovo polytechnika si již budou pamatovat.

Oto Vítek

Exkurze, poznávačky a spolupráce
JEDEME DÁL, NAŠE SPOLUPRÁCE SE ZŠ SUDICE 
POKRAČUJE 3. SETKÁNÍM
První duben nepatří jen aprílovým žertíkům, ale 
více než 100 let i všem opeřencům. Tento den sla-
víme Mezinárodní den ptactva, proto jsme naše 
3. setkání nazvali Ptáci všude, kam se podíváš.
Dne 8. 4. jsme se s našimi sudickými kamarády se-
tkali znovu u nás v Hošticích. Celé dopoledne za-
čalo povídáním novinek a zážitků ze školy i volných 
chvil. Poté se pracovalo s iPady a zlepšovali jsme 
své digitální kompetence v ptačím kvízu. Kahoot! 
nás bavil, dozvěděli jsme se nové informace a roz-
šířili si znalost v poznávání ptáků.
Celé setkání jsme se drželi známé písničky: „Ten 
umí to a ten zas tohle.“ Kluci se přesunuli do dílny 
a spolu s žáky 7. třídy tvořili krmítko pro ptáčky, 
jedno do Sudic, jedno do Velkých Hoštic. Děvčata 
malovala, laminovala zajímavosti o ptácích – opi-
sovala stavbu těla, peří apod. Aby toho nebylo 
málo, vše bylo zakončeno ptačí stezkou v parku. 
Tam na žáky čekalo 14 stanovišť s úkoly a pozná-
vačkou ptáků. Vše kontrolovali a na stanovištích 
pomáhali žáci 9. A třídy.
V cíli na děti čekala sladká odměna v podobě čo-
koládového vajíčka, abychom celý „ptačí den“ sym-
bolicky zakončili.
Prožili jsme dopoledne plné radosti, smíchu, nápa-
ditosti a pracovitosti.

Petra Komárková

www.zsvelkehostice.cz
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Základní škola

PROJEKTOVÝ DEN SE NESL VE
ZNAMENÍ TECHNOLOGIÍ
Dne 3. 5. si žáci ze ZŠ Chlebičov a děti z mateřské školky 
ve Velkých Hošticích dali dostaveníčko u nás ve škole. Cí-
lem tohoto setkání bylo seznámit naše malé hosty s mo-
derními technologiemi, které na škole používáme… co víc, 
s jakými technologiemi se u nás vyučuje.
Čtvrťáci, páťáci a předškoláci se rozdělili do čtyř skupin 
a v doprovodu svých učitelek procházeli jednotlivá stano-
viště. Zde mohli vidět a vyzkoušet si aktivity s Roboty VEX 
GO, VEX 123. Dozvěděli se něco o 3D modelování, 3D tis-
ku a gravírování. Děti z MŠ si vybarvily omalovánku, která 
jim vzápětí „ožila“ v podobě rozšířené reality. A nakonec 
naši malí badatelé prozkoumali části hmyzu pod mikro-
skopem. Své nabyté vědomosti pak zúročili při vyplňování 
zábavného pracovního listu.
Velké poděkování patří všem učitelům i žákům, kteří se 
příprav projektového dne účastnili. Projektový den se 
konal v rámci dodržení podmínek udržitelnosti projektu 
IROP „Rozvoj odborného vzdělávání na ZŠ Velké Hoštice“.

Patrik Kavecký

NÁVŠTĚVA UNIVERZITNÍ KNIHOVNY SLEZSKÉ 
UNIVERZITY V OPAVĚ 
V rámci hodiny českého jazyka a literatury navštívily 7. 5. 
oba deváté ročníky Univerzitní knihovnu SU, konkrétně 
její knihovnu na Bezručově náměstí. Slezská univerzita 
pořádá přednášky pro studenty středních škol a gymnázií, 
naši deváťáci tak byli první základní školou, která si mohla 
prohlédnout prostory vysoké školy včetně velké knihov-
ny. Průvodkyněmi byly osoby nejlépe pověřené – paní 

knihovnice Jiřina Kudelová a Dagmar Heiderová, které je 
provedly knihovnou od sklepa po půdu. Na konci exkurze 
čekaly žáky praktické úkoly pomocí QR kódů na osvojení 
znalostí. 
„Byla to pro nás úplně nová zkušenost. Já jsem sice pra-
covala na dětském oddělení městské knihovny v Opavě, 
ale to je téměř třicet let a děti jsou teď úplně jiné, sebevě-
domé, komunikativní, nejsou bázlivé, rády diskutují, aspoň 
tak na nás vaši deváťáci působili. Na podzim se zapojí-
me do Noci vědců, tak očekáváme, že nabyté zkušenos-
ti s touto věkovou skupinou zúročíme. Chceme udělat 
kvíz v podobném duchu, ale máme připravený program 
od předškolních dětí po teenagery,” zhodnotila prvotní 
spolupráci se ZŠ Jiřina Kudelová. 
Děkuji všem žákům devátých ročníků za příkladné chování 
a reprezentaci naší školy.

Jana Fussková
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Školní družina

Školní družina
POHÁDKOVÁ NOC S H. CH. ANDERSENEM 
Letos připadl termín tradiční akce Noc s Andersenem 
na pátek 22. 3. Děti, které se už velmi těšily, dorazily v 17 
hodin vybavené vším, co by mohly při svém nočním škol-
ním dobrodružství potřebovat.
Ve škole je přivítala Sněhová královna a děti si vybalily 
věci a připravily si pelíšky. Potom Sněhová královna po-
zvala děti do své říše a pověděla jim, co všechno si pro 
malé odvážlivce připravila. Děti dostaly první úkol. Pustily 
se do hledání indicií a zachránily Pohádkovou říši tím, že 
opravily všechny popletené názvy pohádek.
Letošní Noc s Andersenem byla věnována vzpomínce 
na spisovatele dětských knih Eduarda Petišku, který by le-
tos oslavil 100. narozeniny. Děti se seznámily také s tvor-
bou spisovatele a ilustrátora Petra Síse, který letos oslaví 
75 let. Dalším významným jubilantem je nakladatelství 
Albatros, které už vydává celých 75 let a děti ho důvěrně 
znají. Děti si mohly prohlédnout knihy všech zmíněných 
jubilantů a zjistit tak, že některé Petiškovy knihy zdobí 
knihovničky jejich rodičů a prarodičů.
To už se ale děti přenesly do prostředí půdy plné léčivých 
rostlin a přišla první návštěva – bylinková babička, postava 
z knihy Bylinková babička od Lucie Hlavinkové. Bylinková 
babička si s dětmi povídala o moci bylinek, s jejichž pomo-
cí zahání všechny bolístky svých vnoučátek a také dětem 
přečetla úryvek ze „své“ knihy. Nakonec si děti s bylinko-
vou babičkou vyrobily voňavý dáreček v podobě levan-
dulového pytlíčku, který si vlastnoručně nazdobily.
Druhá návštěva už byla mnohem tajemnější. Ukázalo se, 
že do místnosti osvětlené jen světlem petrolejové lampy 

usedl sám Hans Christian Andersen. Děti se ho mohly ptát 
a postupně se tak dozvídaly více o Dánsku, o dětství a ži-
votě slavného spisovatele, ale také o jeho době, kdy se žilo 
úplně jinak, než jak žijí životy dnešní děti.
Potom následovala tolik očekávaná noční stezka po ško-
le. Děti projevily velkou odvahu a všechny nakonec došly 
až do tajemné komnaty, kde splnily tajný úkol. Odměnou 
byla večeře v podobě vynikající pizzy, po které se „zaprá-
šilo“. Následovalo školní kino a hurá do svých pelíšků. Ve-
runka před usnutím všem přečetla kapitolu z Bylinkové 
babičky a díky Samíkovi jsme si mohli vyslechnout Prin-
ceznu na hrášku ve slovenštině!
V sobotu jsme společně posnídali a spočítali body, které 
děti postupně získávaly. Všechny děti za své snažení do-
staly odměnu. Noc ve škole jsme si všichni moc užili a tě-
šíme se na další ročník.
Děkujeme štědrému rodiči za fi nanční podporu.

Lucie Pobořilová

VÝLETY TŘÍD 
Jako každým rokem se žáci nejvíce těší na měsíc červen 
– školní povinnosti pomalu končí a nastává čas výletů. Prv-
ňáčci si ten svůj užili v Minizoo Opava, druhá a třetí třída 
spolu jeli do Karlova pod Pradědem. Čtvrtou třídu čeka-
la Lipová Lázně, pátá třída se zajela podívat na Macochu. 
Sedmá třída se těšila na turistický výlet do Frenštátu pod 
Radhoštěm a nedaleko nich pobývala v Rožnově pod Rad-
hoštěm i 8. A. Třída 8. B poznala krásy Rejvízu. Zatímco 9. 
A lépe prozkoumala naše hlavní město, tak 9. B čekal Li-
berec a výšlap na Ještěd. Věříme, že si žáci výlety se svými 
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Letní prázdniny jsou časem odpočinku, zážitků, nových 
přátelství a pohádkových dobrodružství. Vhodnou příle-
žitostí všeho zmiňovaného bude příměstský tábor orga-
nizovaný naší školní družinou, který proběhne v termínu 
1. až 5. 7. Na druhý tábor v pořadí, pořádaný spolkem 
Parkour SCHOOL, se můžete těšit v termínu 22. až 26. 7. 
Do třetice vám prostory naší školy a přilehlého okolí na-
bídne sportovní tábor zaštítěný spolkem Hoštičtí patrioti. 
Proběhne v termínu 12. až 16. 8. a kromě řady sportovních 
aktivit nabídne také workshop První pomoci.   
Další příjemnou zprávou je to, že odstartují přípravy učeb-
ny pro výuku polytechnické výchovy, předmětu, v němž 
budeme propojovat moderní technologie s rukodělnými 
dovednostmi. Chceme, aby učebna byla pro naše žáky 
místem, kde mohou realizovat své nápady a inspirovat se 
v oblasti polytechniky či informatiky. Ze zamýšleného vy-
bavení zmíníme 3D tisk, gravírování, robotiku a virtuální 
realitu.
Bohužel nás čekají i věci méně příjemné, jejichž původ 
vznikl v dobách předchozího vedení. Jednou z těchto situ-
ací je zásadní úprava stávají počítačové učebny, která byla 
po kontrole referentky Krajské hygienické stanice MSK vy-

hodnocena jako naprosto nevyhovující výukový prostor, 
a to jak z hlediska kapacitního, světelného, i akustického. 
Situaci zhoršuje skutečnost, že jediná učebna informatiky 
je vybavena z prostředků evropského projektu a vztahu-
je se na ni pětiletá udržitelnost. Hygienické normy jsou 
jednou z klíčových podmínek realizace takových učeben, 
a tedy o viníkovi není pochyb. Dle vyjádření KHS před vy-
budováním nové učebny nikdo o vyjádření nepožádal. 
O prázdninách nás tak čeká hledání prostoru, které kromě 
vytvoření zdravotně nezávadného řešení odvrátí hrozbu 
fi nančního postihu pro nedodržení podmínek evropské 
dotace. To by totiž velmi výrazně ovlivnilo možnosti roz-
voje školy v dalším období.
A co vám popřát závěrem? Abyste si v průběhu léta odpo-
činuli, nabrali síly a třeba si dopřáli i nějaký ten nezapome-
nutelný zážitek. Našim absolventům přejeme, aby střední 
škola, pro kterou se rozhodli, naplnila jejich očekávání. 
Na naše žáky se budeme těšit stejně tak jako na prvňáčky. 
Můžeme slíbit, že se v září sejdeme s opětovným odhod-
láním posouvat naši školu a tvořit z ní místo podnětné pro 
vzdělávání, kde se budete rádi vracet.

vedení školy

Co nás čeká o prázdninách

Základní škola

učiteli užili, získali spoustu krásných zážitků a budou na ně 
vzpomínat i po ukončení školy.

Jana Fussková

ČÍM VÍC ČTEŠ, TÍM VÍC VÍŠ…
Jak je známo, březen je měsícem knihy, proto k této příle-
žitosti měly děti na nižším stupni každý den připravenou 
jednu knižní šifru nebo úkol. Luštil se název knihy, autor 
i ilustrátor.
Nejúspěšnějším luštitelem byl žák 4. třídy Matěj Jarkuliš. 
Druhé místo získala jeho spolužačka Valentýnka Ribková. 
Krásné ocenění knihou si zasloužili i další šikovní luštitelé 
z každé třídy. Všem dětem gratulujeme a doufáme, že pro 
ně bude čtení i nadále příjemnou zábavou.

Bohumila Mrovcová

ROZLOUČENÍ S DEVÁTÝMI TŘÍDAMI 
V pátek 28. června se žákům naší základní školy pře-
dalo vysvědčení. Většina z nich pak šla svůj úspěch 
oslavit se svými kamarády nebo rodiči do nejbližší 
cukrárny. Navíc jim začalo nejradostnější období – 
dva měsíce prázdnin!
A jak už to bývá, něco končí a něco nové začíná… 
39 žáků naši školu opustilo. Odchází na střední školy 
a učiliště, kde je čekají noví spolužáci, učitelé, zna-
losti, ale také životní zkoušky. 
Milí deváťáci, přejeme vám, ať všechny výzvy v dal-
ších letech přijmete a úspěšně je zvládnete! Ať vzpo-
mínáte na svou domovskou školu a reprezentujete 
ji ve světě s hrdostí. Hodně štěstí přejí vaši učitelé! 

Jana Fussková

A NA ZÁVĚR TROCHU STATISTIKY
Jistě se někteří ptáte, jak dopadly jednotné přijímací zkouš-
ky 2024 devátých tříd naší školy. Dle statistiky se z 39 žáků 
dostalo 72 % na maturitní obor a 15 % se dostalo na učeb-
ní obor v prvním kole přijímacího řízení. Zbylých 12 % žáků 
si znovu podalo přihlášky v rámci druhého kola přijíma-
cího řízení a výsledky byly známy na konci června. Pevně 
věříme, že všichni žáci tak budou pokračovat ve vyšším 
sekundárním vzdělávání a přejeme jim mnoho úspěchů 
ve studiu! 

Lenka Wenzelová, Jana Fussková
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Furtisami

Když jsme před 16 lety začali dělat dětský den pro 
naše děti, netušili jsme, že za pár let budou dětský 
den naše děti aktivně s obrovským nasazením dělat 
s námi… Na druhý ročník přišlo 150 dětí a připa-
dalo nám to strašně moc. Letos jsme vydali 1 500 
indiánských čelenek, a o tom by se nám nezdálo 
ani v divokých snech. Však tomu napovídají Velké 
Hoštice plné aut a lidí, kteří proudili do parku.
Každý rok přemýšlíme, čím ještě můžeme pře-
kvapit. A věřte, nápadů je pořád dost. Pro letošní 
ročník jsme odhlasovali téma Kovbojové a indiá-
ni. Scénář a kulisy se začaly v naší fantazii rodit již 
v únoru na zimní chatě. Od dubna už jela výroba 
kulis na plné obrátky – je to v podstatě každá so-
bota, kdy máme „dílničky”.
Saloon v životní velikosti z pravého dřeva si vy-
žádal stavbu lešení, které se stavělo v týdnu před 
dětským dnem už od středy. Ve čtvrtek a pátek si 
všichni kompletovali svá stanoviště, protože víme, 
že v sobotu dopoledne už nic nestihneme – to se 
už jen ladí poslední detaily.
Nedělní nácviky začínají 3 týdny před dětským 
dnem a nacvičujeme společné zahájení a zakonče-
ní. Tanec dětí a tentokrát i tanec kovbojek se cvičí 
už mnohem dříve.
Letošní scénář vyžadoval zvýšení hladiny Mlýnské-

ho náhonu, aby mohli po „divoké” řece připlout 
na opravdových kánoích indiáni z kmene Došudu. 
Na indiánské louce se tyčil opravdový, ručně vyře-
závaný totem, jehož autorem byl David Šupík. Indi-
áni nám do kovbojské vesnice přivezli Zlaté slunce 
jako symbol hojnosti. Ale hledaný bandita Johny 
Pif-Paf (Honza Daněk) se postaral o zápletku. Zlaté 
slunce bylo ukradeno! Však pro nenapravené ban-
dity dodnes v parku stojí vězení.
Děti plnily úkoly na osmi stanovištích a sbíraly pe-
říčka na indiánskou čelenku. Vzhledem k počtu dětí 
se snažíme stanoviště organizovat tak, ať nemáme 
fronty. Na závěr dětského dne mohli kovbojové vy-
užít své pistolky a Zlaté slunce pro Hoštice uchrá-
nili. Společný tanec a ohňostroj byl pomyslnou teč-
kou za dalším úspěšným ročníkem.
Nesmírně si vážíme všech, kdo nám pomáhají, naši 
kamarádi a přátelé, dobrovolníků je více než 100. 
Děkujeme sponzorům, obci Velké Hoštice a vám 
všem, kdo nás svou účastí přicházíte podpořit.
Po loňském úspěšném spojení Stezky odvahy s do-
žínkami zůstáváme u tohoto termínu. Letos tedy 
13. 9. zase náš krásný park proměníme v tajemnou 
noční procházku se strašidly a světýlky.
Přeji všem krásné, pohodové léto!

Za FURTISAMI Pavla Dvořáková

Dětský den ve stylu kovbojů a indiánů
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Uplynuly 3 měsíce a my máme zase čas na rekapitu-
laci. Hned v měsíci dubnu jsme jeli na zájezd do Ko-
vovozoo a na Baťův kanál, počasí se nám sice moc 
nevydařilo, ale zájezd byl moc hezký. Jediné, co nás 
mrzelo, že jsme nestihli navštívit Luhačovice, na které 
už bohužel nezbyl čas.
Připravily jsme se na náš hoštický odpust, kde si ná-
vštěvníci již tradičně mohli dát náš koláč.
Ještě v dubnu jsme napekly koláče a účastnily se sta-
vění májky. Koláče se, jak je již zvykem, rychle vypro-
daly. V květnu jsme jeli do Prahy na muzikál Okno mé 
lásky, byl to moc hezký zážitek. Naneštěstí se nám 
zpáteční cesta protáhla z důvodu nehody na trati. Vlak 
z Opavy na nás nepočkal a my neměli jinou možnost 
než jet z Opavy domů taxíkem.
Také jsme se zúčastnili sportovního dne v Háji ve Slez-
sku. Byl to velice zajímavý den plný her, které jsme si 
mohli vyzkoušet a zahrát si je.

A poté jsme opět pekly koláče, tentokrát na soutěž, 
která se konala ve Vřesině. S koláči jsme vyhrály a zís-
kaly titul Nejlepší prajský koláč.
Měli jsme zde také seniory z Tovačova, návštěva se jim 
moc líbila.
Také jsme smažili vejce v Pekliskách a domlouvali se 
na další sportovní den, který tentokrát byl v Chlebi-
čově. Do Chlebičova jsme jeli na kolech, bylo to v za-

hrádkářském areálu a moc se akce vydařila. Na uvíta-
nou jsme dostali kávu a zákusky, my jsme také donesli 
nějaký zákusek a koláče, abychom je i my pohostili. 
Soutěžili jsme v různých aktivitách a tentokrát vyhrály 
Malé Hoštice. Bylo to moc pěkné odpoledne.
Jak vidíte, náš klub má stále bohatou činnost. Přidejte 
se k nám, s námi se nudit opravdu nebudete.

Kristina Nestrojová

Seniorky upekly nejlepší prajzské koláče

Festival kultury

2024
Můžete se těšit na folklorní soubory 

a kapely z Hlučínska a na jarmark  

regionálních výrobků a řemesel.

MůůMůůžežežežetetetee sssseeee tětětěěššiišišitt t nanananna fffffololololololklkklklklororororníníníníí sssouououboboboryryryyy 

aa a kkapepepepelylylylyy zzz HHHHlullul číčíčíčínsnssskakakak aaaa nnnaaaaa jjajajjajarmrmrmrmararrkkk  

reeggigigioononoonálálníníchchh vvvýýrýrobbobbobkůkůkůkků aaa řřřřememememesesesesellelelell...

14. července 2024 od 14.00 hodin
Mírové náměstí v Hlučíně

 Akce je realizována v rámci projektu „Festival kultury a hlučínských řemesel 2024“, který je spolufinancován
Moravskoslezským krajem v rámci Programu podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2024.

VSTUP ZDARMA

Senior klub
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Jaro pro nás začalo sbírkou pro Diakonii 
Broumov, v rámci níž se jako vždy nasbíralo 
mnoho pytlů a balíků. Odměnou nám byl 
květnový výlet do Děčína. Posuďte sami, jak 
je tam krásně!
Na oslavě Dne matek jsme jako tradičně vy-
pomohly s  občerstvením a potěšily se spo-
lečně s maminkami a babičkami, jichž se sešlo 
opravdu hodně. Děti z mateřské školy a jejich 
paní učitelky připravily nádherné vystoupení, 
které bylo po zásluze odměněno velkým pot-
leskem. Zaujal nás i hudební koncert Dominika 
Fajkuse. Děkujeme! 
Dětský den jsme většinou strávily smaže-
ním. Jedinečná atmosféra s nápaditými 
kulisami, kostýmy, originálními úkoly a fan-
tastickým vystoupením přilákala jako vždy 
moře dětí i dospělých, a proto jste muse-
li vystát dlouhou frontu. Věříme, že vám 
i přesto chutnalo! 

Váš Klub žen

Klub žen

Aktivní jaro v Klubu žen
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Rybáři

V úvodu bych chtěl jménem 
MO ČRS Kravaře poděkovat 
všem, kteří se podíleli na pří-
pravě všech našich aktivit, které 
se uskutečnily v minulém ob-
dobí.
Ve spolupráci s obecním úřa-
dem proběhlo vysazení stromů 
a keřů okolo Slepých Ramen 
v dolní části naší obce, které 
provedli naši členové v rámci 
brigádnické činnosti. Náš spo-
lek se také zúčastnil akce Den 
Země pořádané obecním úřa-
dem. Tato akce se nám mys-
lím všem vydařila a budeme se 
snažit příští ročník ještě o něco 
vylepšit. 
Rovněž jsme ve dnech 11. a 12. 5. uspořádali rybář-
ské závody dospělých a dětí. Oba tyto dny byly hoj-
ně navštíveny, a to nejen soutěžícími, ale i příchozí-
mi návštěvníky. 

Chci vám popřát za náš spolek pěkné letní dny a mno-
ho prázdninových zážitků, včetně těch rybářských. 

S pozdravem Petrův zdar
 jednatel René Klemm 

Zdravíme vás od vody
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Letos jsme uspořádali již 5. ročník „uzavřeného“ teniso-
vého turnaje. Turnaj je pořádán jen pro členy Tenisového 
klubu Velké Hoštice, kteří mají zaplaceny členské příspěv-
ky a odpracované brigádnické hodiny. Turnaj se odehrál 
v sobotu 8. června a sešlo se 10 hráčů. Bylo zajištěno jíd-
lo i pití pro všechny zúčastněné. Pro čtyři dvojice, které 
se dostaly do závěrečné vyřazovací části, byly připraveny 
věcné ceny. Vítěz obdržel krásný putovní pohár. 
Počasí nám letos mimořádně přálo, takže jsme se při hře 
i opálili. Kurty byly vzorově připraveny a nic nebránilo tomu, 
abychom ukázali něco z tenisových dovedností. V základní 
části odehrál každý účastník pět zápasů, pokaždé s jiným 
(vylosovaným) spoluhráčem a také proti jinému (vylosova-
nému) soupeři. Hrálo se dle předem daných propozic te-
nisového turnaje čtyřher losovaných dvojic, a to na jeden 
set (6 vítězných gamů), v případě stavu 5:5 se hrál tie break. 
O umístění po základní skupině rozhodoval počet bodů, 
v případě rovnosti bodů pak skóre – viz tabulka.

Jméno Body Skóre
1. Bollek Tomáš 33
2. Benek David 32
3. Matyščák Rosťa 31
4. Vinárek René 25 +1
5. Hromada Petr 25 0
6. Benek Michal 24
7. Hadamčík Petr 22
8. Dvořák Roman 20
9. Stříbný Marcel 19
10. Slaný Josef 10

V základní části to byl boj o každý game a zápasy byly 
letos velmi vyrovnané, o čemž svědčí i to, že ani vítěz 
dvou úvodních ročníků turnaje nepostoupil do fi nálové 
části.
Hráči, kteří se umístili na 1. až 4. místě si následně vylo-
sovali své spoluhráče pro play off  z hráčů, kteří skončili 
na 5. až 8. místě. 
Dvojice pro fi nálovou část :
• Bollek Tomáš + Benek Michal
• Benek David + Hromada Petr
• Matyščák Rostislav + Hadamčík Petr
• Vinárek René + Dvořák Roman

V prvním semifi nále přehrála dvojice Bollek + Benek M. 
své soupeře Vinárek + Dvořák 6:2 a ve druhém semi-
fi nále pak dvojice Matyščák + Hadamčík přehrála své 
soupeře Benek D. + Hromada 6:0. 
Ve fi nále zvítězila dvojice Matyščák + Hadamčík, která 
porazila dvojici Bollek + Benek M.  6:3.
Třetí se nakonec umístili Benek D. + Hromada, kteří po-
razili dvojicí Vinárek + Dvořák 6:1.
Turnaj se odehrál v přátelské atmosféře a splnil svůj 
cíl, kterým bylo strávit příjemný sportovní den a udě-
lat něco pro své zdraví. Ještě jednou blahopřeji vítězům 
a již nyní se můžeme těšit na příští tenisový turnaj v září 
2024, na který zveme všechny stávající i potenciálně 
nové členy.

Matyščák Rosťa
Předseda TK VH

Tenisový klub zná nového 
vítěze turnaje ve čtyřhrách

Tenisový klub
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V posledním ob-
dobí byla potřeba 
provést řadu prací 
– jak na vinohra-
du, tak i na ovoc-
né aleji do Chlebi-
čova. Na vinici se 
prováděly dvakrát 
na okopávce, po-
střik proti padlí, 
postřik proti ple-
velu a v těchto 
dnech ještě po-
střik proti plísni 
révové. Provádě-
lo se zalamování 
a čištění kmínku, 
navazování révy 
a nyní ještě tyto 
operace budeme 
opakovat včetně 
několika postřiků 
proti padlí i plísní 
révové.
V letošním roce jsme především pro členy, ale také 
i příznivce naplánovali třídenní autokarový zájezd 
do Maďarska s odjezdem 3. 5. Pro delší časovou 
náročnost přepravy jsme vyrazili brzy ráno již o půl 
4. U Brna k nám přistoupil průvodce a po povinné 
přestávce jsme vyrazili na další cestu přes Bratislavu 
do Budapeště. Nejdříve jsme navštívili vyhlášenou 
městskou tržnici a následně jsme procházeli cent-
rem a seznamovali se s pamětihodnostmi hlavního 
města Maďarska. Prošli jsme historickou ulicí Váci 
utca, kolem pomníku Mihály jsme došli na náměs-
tí sv. Štěpána s Basilikou sv. Štěpána (viz foto). 
Po obědě jsme přešli přes řetězový most Szechenyi 
z levého břehu Dunaje, tj. z Pešti, na pravou stranu, 
a to na stranu Budy. Zde se nachází známé rybářské 
bašty a Matyášův chrám. Po nádherných výhledech 
z hradeb bašty na pešťskou polovinu města s par-
lamentem a chrámy jsme pokračovali v prohlídce 
chrámu Sv. Matyáše, vyfotili jsme se u jezdecké so-
chy Sv. Štěpána. Dále jsme se zastavili u Mathiasové 
fontány a Budínského hradu, který v posledních le-
tech Maďaři velmi intenzivně obnovují. Večer jsme 
ukončili plavbou lodí po Dunaji a u skleničky vínka si 
prohlíželi centrum Budapeště a sledovali, kde jsme 
všude prošli. Druhý den jsme ráno navštívili Vise-
gradský hrad, který býval hlavním městem Uher. Jen 
pár desítek kilometrů od hradu leží nad Dunajem 

město Esztrogom s překrásnou a jednou z největ-
ších katedrál v Evropě – Basilikou Nanebevzetí Pan-
ny Marie a Sv. Vojtěcha v Ostřihomi. V odpoledních 
hodinách jsme si prohlédli zahrady i zámek Gödöllö 
a na závěr večera jsme si z blízka za večerního osvět-
lení prohlídli maďarský parlament. Poslední den byl 
volnější a rozdělili jsme se na dvě skupiny – část 
účastníků si vychutnávala volný program v Széche-
nyiho termálních lázních a druhá skupina navštívila 
Tropicarium – největší akvárium ve střední Evropě. 
Následně se tato skupina přesunula k památníku Ti-
síciletí na náměstí Hrdinů se sochami v nadživotní 
velikostí. Odtud jsme pak pěšky prošli k hradu Va-
jdahunyad a budovami (replikami) významných sta-
veb Maďarska, následně parkem kolem moderního 
domu Hudby a prošli se po střeše zajímavé stavby 
Etnografi ckého muzea, které je 6 podlaží pod zemí. 
Poznávací zájezd u naších sousedů se velice vydařil 
a všech 55 účastníků se vrátilo spokojeně domů.
Další z akcí, které jsme se zúčastnili, byl Dětský 
den ve Velkých Hošticích. Obdobně jako loni jsme 
měli v režii stánek s občerstvením a přímo na mís-
tě jsme smažili palačinky a makrely. To, že jsme 
všechno vyprodali, svědčilo, že účastníkům chut-
nalo. V červnu jsme ještě prodávali ve stánku u pří-
ležitosti odpustu.

Teuer Josef

Co vše stihli zahrádkáři za uplynulé čtvrtletí

Zahrádkáři
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Deutsche Kriegsgräberstätte Kyjiw -Sammelfriedhof

POPIS HŘBITOVA
Válečný hřbitov se nachází 20 kilometrů jihozápadně 
od Kyjeva a byl slavnostně otevřen v roce 1996. Areál 
je oplocený a ohraničený rámovou výsadbou. Do are-
álu hřbitova se vchází jednoduchou vstupní budovou. 
Na pamětní náměstí s žulovým vysokým křížem vede 
dlážděná cesta. Hrobové plochy, které jsou osázeny 
trávou, jsou označeny skupinami symbolických křížů. 
Jména pohřbených u památníku jsou uvedena v abe-
cedním pořadí na žulových stélách, které byly vztyče-
ny na příslušných náhrobních blocích. 

OBSAZENÍ
Dosud bylo na hromadném hřbitově v Kyjevě po-
hřbeno 34 093 Němců, kteří zahynuli ve druhé světo-
vé válce na severu střední Ukrajiny. Maximální obsa-
zenost hřbitova je zhruba 40 000 padlých.

HISTORIE
V lednu 1996 dala Kyjevská oblastní správa k dis-
pozici tříhektarový pozemek německé komisi pro 
válečné hroby za účelem vytvoření hřbitova. Volks-
bund slavnostně otevřel tento hřbitov v září téhož 
roku za přítomnosti tehdejšího německého kanclé-
ře Helmuta Kohla. Během druhé světové války pad-
lo na Ukrajině více než 400 000 německých vojáků. 
Přesné údaje nejsou k dispozici. K dnešnímu dni 
vytvořil Volksbund pět centrálních vojenských hřbi-
tovů, z nichž každý má pojmout až 40 000 padlých 
vojáků. Kromě Kyjeva jsou to také oblasti v Charko-
vě, Kropyvnyckyj, Potelič, Sevastopolu-Gončarnoje 
a Zhytomyr.

Kromě tohoto hřbitova existuje v Kyjevě ještě je-
den vojenský hřbitov. Na severním okraji Kyjeva 

Kyjev (Ukrajina)

Klub vojenské historie

O válečných hrobech na Ukrajině a Rusku
V následujících několika vydáních obecního zpravoda-
je bych vás rád seznámil s válečnými hřbitovy, které se 
nachází na území Ukrajiny, Ruska a Běloruska. Infor-

mace o těchto místech byly vzhledem k aktuální situa-
ci čerpány z německých archivů, jelikož není možné je 
v současné době navštívit.

 Na tomto válečném hřbitově spočívá 34 093 padlých vojáků.
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Klub vojenské historie

leží syrezský váleč-
ný hřbitov, kde jsou 
pohřbeni němečtí 
váleční zajatci ze 
s t e j n o j m e n n é h o 
zajateckého tábo-
ra. V roce 1942 byl 
v Syrezu zřízen kon-
centrační tábor jako 
pobočný tábor kon-
centračního tábo-
ra Sachsenhausen, 
jehož vězni museli 
v roce 1943 v Ba-
bím Jaru vykopat a spálit desetitisíce těl židovských 
obětí, které byly v této roklině v roce 1941 zastře-

leny německou polovojenskou jednotkou Einsatz-
gruppen.

 Místo narození Datum narození Datum úmrtí
1 Cyron Ignatz Bolatice * 28.02.1904 † 19.08.1943
2 Dietrich Johann Dolní Benešov * 31.12.1902 † 09.03.1944
3 Dziehel Adolf Bobrovník * 25.05.1911 † 05.10.1943
4 Hladzik Johann Rohov * 25.06.1907 † 27.06.1944
5 Oczka Franz Kouty * 10.07.1907 † 12.01.1944
6 Puchalla Wilhelm Velké Hoštice * 23.01.1917 † 14.08.1941
7 Rzehulka Josef Kravaře * 04.11.1913 † 19.09.1941
8 Scholtis Johann Bolatice * 17.05.1919 † 24.07.1941
9 Stedron Helmut Dolní Benešov * 20.09.1921 † 24.09.1941
10 Thomaschek Ernst Bobrovník * 11.11.1908 † 12.02.1943

Deutsche Kriegsgräberstätte Sebesh

POPIS HŘBITOVA
Válečný hřbitov se nachází šest kilometrů východně 
od městečka Sebeš na silnici do Opočky. Na čtyřhek-
tarovém pozemku byl vytvořen jeden z posledních 
hromadných hřbitovů na území Ruska. Krytým vcho-
dem na pamětní náměstí s kovovým vysokým křížem 
vede žulou dlážděná cesta. Jména a data identifi ko-

vaných mrtvých jsou uvedena v abecedním pořadí 
na stélách z přírodního kamene na náhrobních blo-
cích podle data pohřbů. Obsazené náhrobní bloky 
jsou opatřeny také symbolickými kříži. Jména pad-
lých, kteří nemohli být identifi kováni během opě-
tovného pohřbívání, jsou zaznamenána v pamětní 
knize. 

Sebež (Rusko)

 Na tomto válečném hřbitově spočívá 38 441 padlých vojáků.
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Klub vojenské historie

OBSAZENOST
Na vojenském hřbitově 
v Sebeši je pohřbeno 
38 441 mrtvých z druhé 
světové války. Na tomto 
hřbitově byli znovu po-
hřbeni němečtí vojáci 
z regionů Pskov, Velikije 
Luki, Opochka a Nevel. 
Volksbund předpoklá-
dá, že v letech 1941 až 
1944 zde zemřelo asi 
30 000 až 40 000 lidí. 

HISTORIE
Terénní úpravy začaly 
v roce 2004. Vojenský 
hřbitov byl slavnostně 
otevřen 8. září 2007. 
Dne 9. září 2017 se 
zde konala pietní akce. 
Do konce roku 2016 zde 
bylo pohřbeno 34 991 
těl a na stélách bylo na-
psáno 18 477 jmen.

Připravil David Pluschke

 Místo narození Datum narození Datum úmrtí
1 Felbier Johann Oldřišov * 15.09.1916 † 01.12.1941
2 Gaidetzka Franz Dolní Benešov * 04.08.1912 † 26.03.1944
3 Kladziwa Josef Kozmice * 06.06.1919 † 23.11.1943
4 Kolartzik Franz Malé Hoštice * 22.11.1908 † 15.10.1943
5 Kollarczik Johann Bolatice * 19.06.1914 † 23.12.1942
6 Lassak Erich Kravaře * 16.12.1917 † 02.03.1944
7 Lischka Max Borová * 11.11.1906 † 03.12.1942
8 Maibach Alfred Kravaře * 01.11.1910 † 30.12.1942
9 Maibach Alfred Kravaře * 01.11.1910 † 30.12.1942
10 Petrzik Josef Kravaře * 09.11.1914 † 16.07.1941
11 Petzuch Erich Hlučín * 20.09.1920 † 08.08.1941
12 Ryba Max Velké Hoštice * 12.10.1909 † 13.07.1944
13 Scheff czik Gerhart Kravaře * 15.10.1922 † 09.11.1943
14 Schiposch Josef Zábřeh * 14.01.1909 † 05.03.1942
15 Stareczek Benjamin Kravaře * 23.09.1918 † 27.07.1941
16 Truschina Josef Malé Hoštice * 16.03.1912 † 11.03.1944
17 Unruh Rudolf Malé Hoštice * 28.10.1920 † 19.12.1942
18 Uwiera Gerhard Kravaře * 21.09.1913 † 04.08.1940
19 Uwiera Gerhard Kravaře * 06.11.1924 † 12.05.1944
20 Zurek Wilhelm Kozmice * 09.01.1909 † 07.03.1944

Milí spoluobčané,
přinášíme vám další dvojici fotografií zachycují-
cí totéž místo v proměnách času. Jedná se o dnes 
již neexistující dům č. p. 156 na rohu ulic Mlýnské 
a Mírové. První fotografie je z roku 1930 a zachy-
cuje statek manželů Josefa a Kateřiny Rupnikových, 
který se rozkládal vlevo po celé délce Mlýnské ulice. 
Během osvobozovacích bojů na konci druhé světo-

vé války byl statek zcela zničen a navíc byl poté 
i zkonfiskován. Majitelé zůstali po válce v Němec-
ku. Druhá fotografie je ze současnosti a zachycuje 
dům č. p. 291, který v 50. letech minulého století 
postavili manželé Raimund a Gertruda Nedělovi 
na místě původního statku.

Pavel Straub

Velké Hoštice „kdysi a dnes“
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Dne 2. června 1963 bylo slunečné, ale velmi chladné 
ráno. My, žáci druhé třídy, jsme tvořili špalír podél Fu-
číkovy ulice (dnes Zámecké) a třásli se zimou  v pře-
depsaných  košilích. Napjatě jsme očekávali příjezd 
delegace na slavnostní otevření nové Školy českoslo-
vensko-kubánského přátelství. Přijede soudruh Fidel 
Castro, o kterém nám vyprávěli ve škole? Za tmavými 
skly limuzín jsme nikoho neviděli, ale mohli jsme se 
rozejít, což bylo mnohem lepší.     
O nic jsme nepřišli, protože černobílé fotografi e z té slá-
vy „zdobily” prostorné chodby školní budovy po celou 
mou školní docházku. Nebyly moc veselé, jako ostatně 
celá tehdejší doba, kdy učitelé byli soudruzi a my je 
museli zdravit pozdravem čest práci. Samostatné my-
šlení nebylo žádoucí, porušování příkazů a pravidel se 
přísně trestalo. Do školy jsem přicházela s bolestí bři-
cha – co když jsem něco zapomněla a dostanu pravít-
kem přes natažené ruce? Ještě horší by bylo pár facek 
před tabulí, kdybych něco neuměla. Na to, že většina 
z nás doma mluví jen nářečím prošpikovaným němec-
kými výrazy, se nebral ohled – neprospívající žáci bez 
pardonu propadli. O velkých přestávkách jsme povin-

ně korzovali ve dvojicích okolo velké chodby zvané 
respirium. Odvážlivci, kteří se této neoblíbené činnosti 
chtěli vyhnout, dopadli velmi špatně, o čemž svědči-
ly jejich červenofi alové uši. Na stěně respiria se rudě 
vyjímala nástěnka se srpem, kladivem a hesly, která 
odkazovala na Den znárodnění, Vítězný únor či Vel-
kou říjnovou revoluci. Uvedená výročí se připomínala 
také na slavnostních shromážděních v tělocvičně, při 
kterých jsme pochodovali v pionýrských stejnokrojích 
za doprovodu vlajkonošů a trubačů. Po hymnách a in-
ternacionále následoval projev soudruha ředitele Tac-
la o tom, že naše socialistická republika brzy dospěje 
ke komunismu, kde nebudou potřeba peníze. Fana-
ticky věřil v komunistický ráj a byl pevně odhodlán 
vymýtit víru v Boha. Naše maminky se ho velmi bály, 
ale musely podávat přihlášky do náboženství do jeho 
vlastních rukou. Neodradily je žádné výhrůžky ani po-
nižování.
V duchu hesla „se Sovětským svazem na věčné časy 
a nikdy jinak” jsme se učili rusky a dopisovali si se 
sovětskými kamarády (myšlenka, že Sovětský svaz 
přestane existovat patřila do říše sci-fi ). V roce 1968 
se z našich kantorů stali páni učitelé. Díky vynikající 
pedagožce Marii Kalužové jsme měli rádi matemati-
ku, i když nikomu nic nedarovala. Odměnou nám byl 
letecký výlet do Prahy, kde se našel čas i na nákup su-
venýrů, které u nás nebyly k sehnání (dodnes vlastním 
malou gramofonovou desku z tohoto výletu). To už 
se psal se rok 1970, naše školní docházka se chýlila 
ke konci a učitelé byli zase soudruhy. Náboženství 
nám poznačili do posudku, a tak jsme museli krotit 
ambice. Někteří svou cestu našli až po 20 letech, kdy 
se sen soudruha ředitele zhroutil, pro mnohé však 
bylo pozdě. Myslím, že dnešní školáci by měli vědět, 
jaké to tenkrát bylo. Nenechávejme to jen na škole! 

Theodora Rinková

Vzpomínky na školu

inzerce

Historická rubrika
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Jarní měsíce a počátek léta je období pro chovate-
lé z Velkých Hoštic velice pestré. Nejinak tomu bylo 
i v letošním roce. Dne 7. 4. proběhla v Opavě Kon-
ference Okresní organizace Opava, která se konala 
za přítomnosti zástupců jednotlivých základních or-
ganizací okresu Opava. Při této konferenci proběhlo 
vyhlášení nejlepších chovatelů okresu Opava za rok 
2023. Odbornost králíků a drůbeže i v letošním roce 
ovládl Roman Klásek. V odbornosti drůbeže získal 
Roman toto ocenění již po páté, a to za výborné 
výsledky na výstavách se zdrobnělými velsumkami 
rezavě koroptvími. V odbornosti králíků již po šesté 
získal Roman ocenění nejlepšího chovatele okresu 
Opava za daný rok, a to za úspěchy v plemenitbě 
a výstavnictví s vídeňskými modrými králíky. Druhým 
nejlepším chovatelem králíků se stal Karel Vehov-
ský z Kravař. Odbornost holubů ovládl Josef Cihlář 
z Chvalíkovic a nejlepším mladým chovatelem se stal 
Matěj Vajda z Hrabyně.
V květnu proběhlo okresní kolo Soutěže mladých 
chovatelů, které bylo pořádáno v prostorech Středis-
ka volného času v Opavě. Soutěžící byli zkoušení ze 
znalosti plemen a teorie chovu zvířat dle jednotlivých 
odborností. Součástí soutěže byla i obhajoba odbor-
né práce týkající se pozorování chovu zvířat soutěžící-
ho. Zkoušející komise ve složení Romana Hejduková, 
Roman Klásek a Veronika Honová měla za úkol pro-
věřit tyto znalosti sedmi soutěžících v odbornostech 
okrasné a exotické ptactvo, psi, akvaristika, teraristika 
a drobní hlodavci. Tohoto kola se zúčastnila i mladá 
chovatelka z naší organizace, Leona Grygarová, která 
postoupila do Celostátního kola, které se letos koná 
v Kroměříži. Přejeme spoustu úspěchů!

První výstavou letošního roku v okrese Opava byla 
tradiční Májová výstava v Kobeřicích, která proběhla 
25. a 26. 5. Z naší organizace zde vystavovali Miloš 
Neborovský a Pavel Bensch. Čestné ceny získal Miloš 
Neborovský, a to na českého staváka žlutého plavého 
a na slezského barevnohlávka.

Ve dnech 15. a 16. 6. jsme uspořádali Místní výstavu 
králíků, drůbeže, holubů a exotického ptactva. Výstavy 
se zúčastnilo 58 vystavovatelů z okresů Opava, Ostra-
va, Bruntál, Nový Jičín, Prostějov a také přátelé z pol-
ského Radlina. V jednotlivých expozicích bylo vystave-
no 68 kusů králíků, 33 voliér drůbeže, 21 voliér holubů 
a 35 klecí exotického ptactva. 
Na naší výstavě se prezentovalo 11 domácích – vel-
kohoštických chovatelů, kteří získali spoustu ocenění. 
V odbornosti drůbeže získala čestnou cenu Zuzana 

Z jarní činnosti chovatelů

Chovatelé

Pohled na místní výstavu

Slezský barevnohlávek Miloše Neborovského na výstavě v Kobeřicích
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Posuzovatel králíků při práci

Szejutová, a to na zdrobnělou vyandotku zlatou mod-
ře lemovanou, která byla oceněná 96 body. Miloš Ne-
borovský uspěl v odbornosti holubů, kde získal čest-
nou cenu na koburského skřivana pruhového a také 
na českého staváka žlutě plavého. Miloš Neborovský 
zároveň získal pohár za 2. nejlepšího holuba výstavy, 
a to na českého staváka žlutého rovného. V odbornos-
ti králíků uspěli chovatelé Zuzana Szejutová a Roman 
Klásek, kteří na vídeňské modré králíky získali pohár 
za 2. nejlepší kolekci výstavy a zároveň i pohár za nej-
lepší kolekci králíků výstavy – Šampiona. V expozici 
exotického ptactva získal čestnou cenu Pavol Možnar 
na astrilda rudokrkého a Lukáš Harazim na aratingu 
sluneční. Výhercům gratulujeme! 
Letošní výstava byla obohacená sobotním country od-
polednem s opavskou kapelou Kamarádi, na kterou se 
přišlo podívat, zazpívat či zatančit si spoustu návštěv-
níků, kteří vytvořili skvělou atmosféru. Samozřejmostí 
bylo bohaté občerstvení v podobě tradičních bram-
borových placků, ale také výborných makrel. Nedělní 
závěr výstavy tradičně patřil slavnostnímu vyhlášení 
oceněných chovatelů a vylosování bohaté tomboly, 
která čítala 121 cen. 
Tímto bychom rádi poděkovali všem návštěvníkům, 
vystavovatelům, posuzovatelům, vystupujícím, spon-

zorům, Obecnímu úřadu Velké Hoštice a všem, kteří 
pomáhali s přípravou a hladkým průběhem výstavy.
Týden po naší výstavě proběhla místní výstava v sou-
sedních Kravařích, kde z naší organizace vystavoval 
Pavel Bensch, Miloš Neborovský a Pavol Možnar. Mi-
loš Neborovský zde získal čestné ceny na koburského 
skřivana pruhového a českého staváka žlutého rovné-
ho.
V sobotu 7. 9. proběhne v areálu Pekliska 11. dětská 
výstava domácích mazlíčků. Na tuto výstavu zveme 
všechny děti se svými zvířátky. Přebírka zvířat pro-
běhne od 12:30 a od 13 hodin bude výstava otevřená 
široké veřejnosti. V 18 hodin proběhne předání cen 
mladým vystavovatelům, následně vyhlášení dětské 
tomboly. Poté bude hrát reprodukovaná hudba k po-
slechu a tanci. Zajištěno bude bohaté občerstvení. 
Na akci jste srdečně zváni!

Za ZO ČSCH Velké Hoštice Roman Klásek

Country kapela Kamarádi

Šampioni Místní výstavy Velké Hoštice

Ukázka z expozice exotického ptactva

Chovatelé
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Hasiči

Hasiči mají za sebou jaro plné aktivit
Vážení spoluobčané, sestry a bratři hasiči, mládeži.

Letní období je tady. Dětem začínají prázdniny 
a všichni se těšíme na dovolené různého druhu – 
odpočinek i aktivity.
 
Dovolte nejdříve pár ohlédnutí za jarem. 

Dne 30. 4. jsme stavěli májku a společně jsme přiví-
tali jaro a v téměř letním počasí se společně setka-
li u hasičské zbrojnice, a to ve velmi hojném počtu 
jak hasičů, tak občanů. Při této příležitosti starosta 
obce David Benek poděkoval dlouholetému veliteli 
Aleši Martínkovi, který se z osobních důvodů vzdal 
funkce velitele zásahové jednotky a jmenoval na toto 
místo nového velitele Martina Winklera. Aleši, ješ-
tě jednou díky za tvou práci! Tato akce se opravdu 
povedla, a proto moc děkuji všem, co akci připravili, 
ale také vám nadšencům, příznivcům, občanům, kteří 
jste na akci dorazili.
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Od 3. 5. jsme pořádali soustředění dětských družstev 
a juniorského. Tentokráte byla základna v Penzionu 
Poodří v Suchdole nad Odrou. Celkem 30 účastníků 
od nejmenších hasičů až po vedoucí mládeže pilně 
trénovalo na nedalekém hasičském cvičišti a také 
navštívilo zajímavá místa v okolí. Na soustředění 
jela obě hasičská auta, aby se na místo dopravilo 
vlastní vybavení a hasičské nářadí i zavazadla. Děti 
ale na místo cestovaly vlakem. Po okolí se pak také 
pohybovaly vlakem, protože obě auta pro všechny 
účastníky byla málo.
Navštívili město Odry, vstoupili do hloubi Ode-
rské vrchoviny, když navštívili hlubinný břidlico-
vý Flašarův důl. Vystoupali na rozhlednu Pohoř 
s krásným výhledem na zříceninu hradu Starý Jičín 
a dále na Beskydy. Navštívili zbrusu novou hasič-
skou zbrojnici profesionálních hasičů v Novém Ji-
číně. Kromě toho hráli společenské hry a bavili se 
u filmových večerů. Jistě opět utužili svá přátelství 
a upevnili vztahy v soutěžních družstvech. Děkuji 
Míši Můšálkové i Alešovi Sentenskému, že si vzali 
celou organizaci na starost, a také vedoucím a tre-
nérům Adamovi, Elišce, Vojtovi a dalším. Děkuji ve-
dení obce za podporu.
Dne 5. 5. jsme se zúčastnili setkání a průvodu zá-
stav spřátelených sborů Kravař, Koutů a Dvořiska, 
tentokrát v Koutech. Mši v kostele sv. Mikuláše 
sloužili otec Jan Szkandera za živé a zemřelé hasiče. 
Po mši jsme byli pozvání na slavnostní oběd do ne-
daleké Buly arény. Za doprovodu Kobeřanky jsme si 
užili toto tradiční společenské setkání. Děkuji všem 
hasičům za pozvání a také účast.

Dne 25. 5. byla první soutěž Moravskoslezského 
poháru v Neplachovicích a druhý den na Svobodě. 
V Neplachovicích se v mužské kategorii umístnilo 
na 3. místě naše družstvo C a na 4. místě družstvo 
A. Družstvo juniorů se ve své kategorii umístnilo 
na 4. místě.
Na Svobodě bylo velkohoštické družstvo A na 5. mís-
tě a družstvo C na 6. místě. Družstvo juniorů se umíst-
nilo na bedně, na 3. místě. Družstvu A se v průběhu 
jara v přípravě zranil velký tahoun Adam Šumník, tak-
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že byli kluci nuceni přeskupit 
síly a změnit některé pozice, 
tím pádem se ještě sehrávají, 
ale věříme, že výkony půjdou 
brzy nahoru. Po trénincích to 
vypadá velmi nadějně, hlavně 
díky tomu, že se zapojil trenér 
Aleš a od stroje jim vodu po-
sílá pěkně zostra. Děkuji klu-
kům a děvčatům za reprezen-
taci obce a pěkné počáteční 
výkony.
Dne 15. 6. jsme se zúčastnili 
oslav 100 let založení dobrovol-
ného hasičského sboru v Malých 
Hošticích. Společně s dalšími pěti 
vlajkovými četami a zástupem 
místních hasičů, občanů a hostů 
jsme v průvodu prošli od fot-
balového hřiště až ke kapli, kde 
byla sloužena mše svatá za živé 
i mrtvé hasiče obce. 
Dne 23. 6. se konala oslava za-
ložení našeho farního kostela sv. Jana Křtitele. Jako míst-
ní jsme společně s vedením obce organizovali setkání 
tří vlajkových hasičských čet obcí farnosti Velké Hoštice, 
Malých Hoštic a Chlebičova. Společně s obecní vlajkou se 
za doprovodu hudby prošlo průvodem od hasičské zbroj-
nice ke kostelu a zúčastnili jsme se slavnostní mše svaté. 
V průvodu se k nám přidali pozvaní hosté, starostky obcí 
Malé Hoštice a Chlebičov, zastupitelé Velkých Hoštic, dru-
žičky a také členové mysliveckého sdružení Borka ve svých 
stejnokrojích.
Slavnostní mši celebroval mons. Bohuslav Novák, který je 
knězem ve Staré Bělé, ale mnozí ho známe, když působil 
v Kravařích. Mše byla sice delší, ale moc krásná. Po mši se 

šlo opět průvodem před náš krásný barokní zámek, kde 
byl dán rozchod pro společnou fotografi i všech zúčast-
něných. Následovalo občerstvení, které přišlo velmi vhod 
v parném letním poledním žáru. 
Děkuji všem zúčastněných, hlavně vlajkonošům a členům 
sboru a také starostovi obce Davidu Benkovi, paní Lucii 

Hasiči
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Martínkové, Marii Melecké, Kamilu Magerovi 
a dalším, kteří byli opravdu skvělí a pomohli při 
celé přípravě a průběhu slavnostního dopoledne.
Hoštičtí hasiči mají své aktivity v plném proudu. 
Trénují a už dokonce mají další velmi dobré vý-
sledky. V sobotu 22. 6. proběhlo MSP v Malých 
Hošticích, družstvo B junioři se umístilo na 4. mís-
tě, družstvo A muži na 3. místě a družstvo C muži 
na 4. místě. O den později proběhla soutěž MSP 
v Chlebičově, družstvo B junioři skončilo na 1. mís-
tě, družstvo A muži na 3. místě a družstvo C muži 
na 5. místě. Tento víkend se nasbíraly pěkné body 
do celkového hodnocení a budeme s napětím 
očekávat další úspěchy našich družstev. 
Kluci se také účastnili extraligy ČR v Plumlově 
a Radíkově, kde se zatím nepodařilo udělat výsle-
dek, protože je provázely technické potíže, pras-
kaly hadice a zlomila se savice. 
Takže se obnoví nářadí, pola-
dí motor i čerpadlo a úspěch 
určitě přijde na další akci, tak 
budeme rádi, když nás přijde-
te podpořit. Děkuji sportovním 
družstvům za reprezentaci na-
šeho sboru a také obce.
Dne 21. 9. se u nás uskuteční 
druhé kolo Opavské ligy mla-
dých hasičů. Detaily budou ješ-
tě upřesněny.
Všem přeji krásné léto v poho-
dě bez úrazů a jiných nepříjem-
ností a těšíme se na shledání 
na některé z příštích hasičských 
i obecních akcí.

Za SDH Roman Winkler

 Datum MSP Trať Delegát Extraliga PU ČR
13. 7. Hněvošice 3B M. Šimkovský Nětín
14. 7. Služovice 2B M. Šafarčíková Maršovice
20. 7. Letohrad-Orlice
21. 7. Letohrad-Kunčice
3. 8. Vávrovice 3B D. Kuděla
4. 8. Bolatice 3B C. Šíma
17. 8. Sádek 3B E. Mališová Budíkovice
18. 8. Kozmice 3B J. Beil Pšánky
24. 8. Proskovice 3B M. Šimkovský
31. 8. Jamnice 3B M. Šafarčíková Chotěmice
1. 9. Zahorčice
7. 9. Oldřiš
8. 9. Zderaz
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ZO ČSCH VELKÉ HOŠTICE 

Pořádá v sobotu 7. září 2024 v areálu Pekliska 

11. Dětskou výstavu domácích mazlíčků 
Chováš doma ptáčky, rybičky, želvu, agamu, kočku, 

či jiné mazlíčky? Přijď se s nimi pochlubit   

Přebírka zvířat od 12:30, od 13:00 otevření výstavy 
pro veřejnost 

V 18:00 vyhodnocení a předání cen 
V 18:30 dětská tombola 

Po celou dobu zajištěna reprodukovaná hudba  

a bohaté občerstvení 

Srdečně zvou pořadatelé 

         
    OBEC VELKÉ HOŠTICE             
                                                 pořádá v sobotu 20.7.2024 

  

 

TURNAJ V MALÉ KOPANÉ 
PŘIHLÁŠKY:     Do  17.7.2024  na sport.hostice@seznam.cz  nebo tel. 720 515 855  
         Losování soutěže proběhne ve čtvrtek 18.7.2024 v 17:00 na OÚ 
STARTOVNÉ:         500 Kč ZA DRUŽSTVO  
MÍSTO KONÁNÍ:    HŘIŠTĚ FK VELKÉ HOŠTICE 
ZAČÁTEK TURNAJE:      12:30 HODIN  
 
             OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO                         NA VAŠI ÚČAST SE TĚŠÍ POŘADATELÉ 


